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Дорогие юные друзья музея-заповедника «Красная Горка»!
Приглашаем вас принять участие в конкурсе рисунков «Город начинался с Красной горки». 
Тема конкурса связана со знаменательными для кемеровчан юбилейными датами 2011 года. 290 лет назад на Горе Горелой рудознатец Михайло Волков открыл месторождение  кузнецкого угля. 90 лет назад в Кемерове начала свою деятельность Автономная индустриальная колония «Кузбасс» (АИК «Кузбасс») - уникальная международная промышленная организация, заложившая  основу экономики нашего края. В этом году исполняется 20 лет музею-заповеднику «Красная Горка», главной задачей которого является сохранение историко-культурного наследия кемеровчан и кузбассовцев. 
Если вы уже побывали в нашем музее со своими друзьями, одноклассниками, родителями, то знаете много интересных фактов из истории родного города. Теперь у вас есть возможность поучаствовать в создании одной из музейных выставок, которая будет организована на мероприятии, посвященном 90-летию деятельности АИК «Кузбасс». 
Конкурс будет проходить до 30 сентября 2011 года (включительно).  Работы принимаются по адресу: 650044, г. Кемерово, ул. Красная Горка, 17, научно-просветительский отдел (тел.45-46-46). После подведения итогов конкурса авторы лучших работ будут отмечены памятными призами. 
