План внеклассного мероприятия
Просмотр и обсуждение фильма
Краткая информация о фильме

Фильм Константина Лопушанского «Гадкие лебеди», снятый по мотивам одноимённой фантастико-философской повести Аркадия и Бориса Стругацких. 2006 г. Совместный русско-французский проект.
Цели

- Познакомиться с достижениями современного российского кинематографа.

- Получить представление о том, что такое интеллектуальное кино.

- Подготовиться к восприятию романа И. С. Тургенева «Отцы и дети» (общие образы, мотивы, проблемы).

- Продолжить обучение грамотно вести диалог (умение сформулировать и доказать свою точку зрения, умение с пониманием отнестись к позиции собеседника).
- Задуматься о роли искусства в жизни человека, общества.
Схема обсуждения

До начала просмотра в аудиторию был пущен лист бумаги. Учащимся предлагалось записывать на него все свои вопросы к фильму по мере их появления, для того чтобы после окончания фильма вместе попытаться на них ответить. Такой приём позволил сделать обсуждение более интересным: ученики пытались ответить на свои вопросы, а не на «чужие», исходящие от учителей. Кроме того, записывая свои вопросы, учащиеся не делились ими с окружающими вслух, не обменивались впечатлениями сразу же, то есть не отвлекали друг друга от просмотра фильма. Из всей массы возникших вопросов для обсуждения были выбраны только самые интересные и перспективные, позволяющие глубже понять фильм. Невозможность осветить все вопросы аргументировалась недостатком времени.
Примерные вопросы к фильму

Зачем в начале фильма картина пожара?

Почему в фильме всё время идёт дождь?

Почему героев называют мокрецами?

Почему фильм называется «Гадкие лебеди»?

Почему мы смотрим именно этот фильм?
Почему мокрецов называют именно мокрецами? Откуда такое странное название?
От чего произошло слово «мокрец»? Мокрый.

Мокрецы как-то связаны с водой? После их появления в городе всё время идёт дождь (климатическая аномалия).
Зачем постоянно идёт дождь? Зачем так много воды?
Какая символика закреплена за образом воды? Очищение.

Зачем в начале фильма нам показывают пожар, горящий лес? Огонь, как и вода, - символ очищения.

Где-нибудь вы уже сталкивались с подобной ситуацией: дождь не прекращается, воды слишком много? Великий потоп. Небесная кара.
Кроме чрезмерного количества воды, между библейской историей и фильмом есть ещё что-то общее?
За что Бог наказывает, уничтожает человечество? За грехи.

В фильме есть персонажи, считающие человечество необратимо испорченным, недостойным существования? Дети говорят о человечестве как о мертвеце, обязательно прибавляют эпитет «падшее».
Какой эпизод фильма даёт нам наиболее полное представление о точке зрения детей на человечество? Разговор писателя Банева с детьми.
Банев согласен с мнением детей? Нет, Банев считает, что человечеству необходимо помочь, изменить его, подвергнуть очищению.
Выходит, у нас есть два объяснения для дождя (почему он всё время идёт), и эти два объяснения (очищение и наказание) соотносятся с двумя противоположными позициями, которые занимают герои фильма: позицией взрослых (окружающий мир можно и нужно изменить, очистить) и позицией детей (настоящее не заслуживает права на существование).
Чья точка зрения ближе создателям фильма: взрослых или детей?
Почему фильм так называется?

Это название вам ни о чём не напоминает? Сказка Андерсена.

Кто в фильме соответствует гадкому утёнку в сказке? Мокрецы (отталкивающая внешность). Человечество (погрязшее в грехах).

Почему фильм называется не «Гадкий утёнок» (как сказка Андерсена), а «Гадкие лебеди»? Что меняется?
Что особенного в словосочетании «Гадкие лебеди»? Оксюморон: соединение противоположностей. Положительная и отрицательная оценка вместе.
Уже название фильма говорит нам о существовании двух противоположных точек зрения, с которыми мы познакомимся позже. Предпочтение не оказано ни одному из взглядов. Вспоминайте символику воды, о которой мы уже сегодня говорили. Она, как и название, двойственна: то ли очищение, улучшение, то ли наказание, уничтожение. Зрителю даётся возможность самостоятельно выбрать свою позицию.
На чьей вы стороне: детей и мокрецов или взрослых? Почему?
Сторонники детей и мокрецов

- Образ жизни взрослых, их поведение не вызывает симпатии: постоянное пьянство, ругань, ложь, интриги… Главный герой бросил свою семью, в течение многих лет даже не пытался увидеть свою дочь.

- В мире взрослых всё решает грубая сила: в финале они убивают мокрецов с помощью химического оружия.
Сторонники взрослых

- Дети жестоки (поведение Иры со своим отцом).

- Мокрецы манипулируют детьми. Дети в фильме выглядят неестественно. Они похожи на роботов, марионеток.

Возможно ли взаимопонимание между этими двумя враждующими лагерями, между взрослыми и детьми? Или это два разных поколения, разделённые непреодолимой пропастью?
Кто из персонажей пытается совместить, примирить две представленные в фильме позиции? Господин Банев.

Почему для Банева так важно найти компромисс? Он отец Иры. Как бы ни отличались мировоззрения разных поколений, всё равно остаются родственные связи.
В какой момент Банев и дети ближе всего к тому, чтобы понять друг друга? Когда они укрываются в подвале школы от газа и Банев читает детям стихотворение.
Какую роль в конфликте поколений играет искусство? Искусство сближает людей, нивелирует разницу между поколениями.
Почему для просмотра выбран именно этот фильм?

О каком произведении у нас пойдёт речь в ближайшее время на уроках литературы? «Отцы и дети».
Можно ли найти что-то общее между фильмом и романом Тургенева? Проблема «отцов и детей», конфликт поколений.
Попробуйте провести параллели между героями фильма и персонажами романа. Кому будут соответствовать взрослые? Братьям Кирсановым. Господин Банев? Николаю Петровичу (отцу Аркадия). Дети? Аркадию. Мокрецы? Базарову (учитель Аркадия).
Подробнее об этих аналогиях мы поговорим на уроках.
Обратите внимание. Роман Тургенева «Отцы и дети» написан в 1862 году, в 19 веке. Повесть братьев Стругацких, по мотивам которой снят фильм, создавалась в 1966 – 1967 годах, это уже 20 век. Фильм вышел в 2006 году, в наше время, в начале 21 века. Проблемы, затронутые сначала в романе, потом в повести и, наконец, в фильме, интересовали людей давно и до сих пор остаются неразрешёнными. Помните наши сегодняшние рассуждения об искусстве, об одной из его функций – связи между поколениями? Перед нами ещё одно подтверждение этой мысли.
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