Поговорим о важном:
вопросы и ответы
Жилье

Сколько можно рапортовать о сдаче нового жилья, если реально оно мало кому доступно? Почему не строится дешевое жилье?
Всего в этом году введем в эксплуатацию не менее 300 тысяч кв. метров жилья – это на 10% больше, чем в 2010 году, 63% - в районах комплексной застройки.

Мы строим много и – самое главное – разного жилья. В том числе доступного людям с небольшими доходами. Есть высотные дома с 2-х, 3-комнатными квартирами повышенной комфортности. В ряде случаев - со встроенными паркингами или подземными парковками. Продолжается активное строительство и социального жилья. В этом году планируется ввести почти 14 тысяч кв. метров. Эти квартиры предназначаются для ветеранов Великой Отечественной войны, для переселения жителей ветхих и аварийных домов и подработанных территорий. В уходящем году новые квартиры получили: 

- 36 ветеранов войны;
- 22 семьи из аварийного жилья;
-100 семей из ветхих домов, расположенных на подработанных территориях.

Кроме того, обеспечены жильем почти 300 (296) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
В 2011 году различные социальные выплаты на решение квартирного вопроса получили 181 семья из льготных категорий, 5 молодых семей.

Впервые в этом году 52 работника бюджетной сферы получили возможность внести первоначальный взнос на жилье за счет средств городского бюджета.

Уже сформирован список из такого же количества бюджетников на 2012 год. Значимым событием стало заселение первого в городе «доходного дома». Новоселье справили молодые семьи работников учреждений бюджетной сферы, молодые учёные.

Дом панельный, 10-этажный, на 78 квартир. Арендная плата – около 1,5 тысяч рублей плюс коммунальные платежи.

Также необходимо строительство 12 социальных домов, чтобы новоселье смогли справить еще 300 семей из льготных категорий.

Дома строим…. А об инженерной инфраструктуре, чтобы обеспечивать бесперебойным электричеством, водой и теплом кто-нибудь подумал? 

В строительство инженерных сетей для жилых микрорайонов город вложил около 200 млн. рублей. Так, для обеспечения нового жилья теплом, светом и водой, без ущерба остальным районам, в 2011 году построены канализационный коллектор в Рудничном районе, теплотрасса, водовод и канализационный коллектор для многоэтажек по улице Соборная в Центральном районе.

Две новые распределительные подстанции обеспечат надежное электроснабжение центральной части города, где ведется массовое строительство. С той же целью установлен третий трансформатор на 25 мегавольтампер на подстанции «Космическая» напряжением 110/10 киловольт. Теперь её мощности достаточно, чтобы обеспечить электроснабжение ещё 70 многоквартирных жилых домов.
На следующий год требуется построить:

- распределительную электроподстанцию в 13-м микрорайоне Рудничного района 
- ливневую канализацию от улицы Соборной до улицы Сибиряков-Гвардейцев;

- водопровод по улице Гагарина (от улицы Сибирская до Пионерского бульвара). Это серьёзная работа и в финансовом, и технологическом плане.

 

Дороги
Качество ремонта дорог вызывает большое сомнение: то камни насыплем, от которых один вред, то заплаток в асфальте понаделаем. А смысл тратить деньги? На следующее лето опять те же колдобины.

В 2011 капитально отремонтировано 23 км магистралей. При этом нужно учитывать, что количество личного автотранспорта в городе увеличилось почти на 80% за последние 5 лет.
Кемерово, пожалуй, как ни один другой город Сибири, использует целый спектр самых современных дорожных технологий. Продолжительность дорожно-ремонтного сезона, благодаря передовым методам и умной технике, - с марта по октябрь.

В последнее время мы действительно отдавали предпочтение поверхностной обработке. Из чисто прагматических соображений. Сравните: капитальный ремонт дороги стоит от 2 до 30 тысяч рублей за кв.метр. Стоимость поверхностной обработки - от 250 до 400 рублей за кв.метр. И хотя гарантия капремонта 10 лет, а его конкурента 2-3 года, за счет такой большой ценовой разницы, мы за одни и те же деньги можем улучшить состояние большего количества дорог.

Впервые в этом году мы попробовали работать с применением техники в системе 3Д. Это значительно повышает качество покрытия, увеличивает срок его эксплуатации.
Через весь город в круглосуточном режиме идет грузовой транспорт. Много раз говорилось о том, что эту проблему нужно решать, но пока одни слова. А до дела когда дойдет?
Действительно, федеральная трасса М-53 «Байкал» щедро одаривает наш город многотонными гигантами на колесах. Сейчас по решению Губернатора Кузбасса Амана Гумировича Тулеева мы занимаемся проектированием объездной магистрали от дороги на Лесную Поляну, минуя Рудничный район, с выходом на Красноярск.

Протяженность 7 км, 3 путепроводные развязки. Стоимость – 1,4 млрд. рублей. Мы начали строительство проспекта Кузбасский. Уже сдано 600 метров этой 6-полосной дороги. Это участок большой трассы с выходом на Яшкино, которая решит проблему транзита для Кировского района. Строительство обязательно продолжится.

Другие объекты 2011 года также связаны с прохождением транзитного транспорта: улица Терешковой; пересечение улицы Нахимова и проспекта Шахтёров, капремонт улицы Грузовая.

В 2012 году мы планируем сместить центр дорожного строительства в Заводский район и провести серьезную реконструкцию проспекта Кузнецкий на участке от улицы Автозаводская в сторону поселка Комиссарово.

Также основательную работу предстоит выполнить на улице Базовая от улицы Космическая до улицы 1-я Линия.

Каждый день в городе несколько ДТП, нередко с печальными последствиями. Что-то вообще делается для безопасности водителей и пешеходов?

В 2011 году мы потратили порядка 40 млн. рублей на безопасность дорожного движения. Это как никогда много.
Сегодня все городские светофоры (их 121) – светодиодные. 40% из них оснащены таймером обратного отсчета. 15% оборудованы кнопкой вызова.

В этом году мы попробовали установить новый тип электронных регулировщиков.

На пешеходных переходах появились светофоры мигающего действия. Например, на пересечении улиц Карболитовская и Красноармейская.

Новые виды разметки, катафоты и световозвращатели стали уже неотъемлемой частью наших дорог.

Система автоматического управления дорожным движением охватывает уже 30 наиболее загруженных перекрёстков центральных улиц Кемерово. Ещё 11 войдут в систему в 2012 году.

По данным статистики, в этом году количество дорожно-транспортных происшествий в Кемерово снизилось почти на 3%.

Планируем на проспекте Ленина от улицы Соборная до улицы Тухачевского сделать выделенную полосу движения для общественного транспорта.

Здесь есть очень важный момент, и на него необходимо обратить внимание. Степень защищенности участников дорожного движения от происшествий и их последствий зависит, к большому нашему сожалению, не только от установленных знаков или качественного дорожного покрытия.

Насколько безопасным будет наше передвижение по городу, зависит от нас самих, от нашей культуры взаимоотношений.

Усилия администрации города направлены на то, чтобы максимально повысить внимание водителей на дороге, дисциплинировать поведение всех участников этого процесса.

Рассчитывать на быстрый и 100%-ный результат не приходится. Но заниматься этим надо.

 

Ремонт дворов
В нашем дворе страшно пройти, проезды разбиты. А вот соседний двор этим летом отремонтировали всем на зависть. До нас когда дойдет очередь?

Благодаря федеральному финансированию в 2011 году удалось привести в порядок 140 придомовых территорий. За предыдущие 5 лет (с 2006 по 2010г.г.) отремонтировано 263.

Дойдет очередь и до вашего двора. Реконструкция ведется таким образом, чтобы приводить дворы в порядок целыми микрорайонами, а не кусочками перед одним или двумя домами.

После реконструкции двор становится удобным. А красивым его потом делают жители, высаживая кустарник, разбивая клумбы и цветники.

По-хорошему, в 2012 году необходимо ещё 200 территорий довести до ума.

 

Здравоохранение
Уши прожужжали о модернизации. Школы, больницы… Где и что конкретно сделано? Или пока нечем похвастаться?

В обновлении лечебных учреждений государство сделало акцент на материнство и детство. Выполнен капитальный ремонт 22 объектов здравоохранения в 11 лечебных учреждениях:

• детская больница №1: отделение реанимации, дневной стационар, поликлиника №1;

• детская больница №7: санпропускник, 1 этаж стационара, поликлиника №1, отделение здорового ребенка, дневной стационар;

• горбольница №2: отделение гинекологии, операционный блок, общая врачебная практика;

• поликлиника №5: бактериологическая лаборатория;

• горбольница №13: ЛОЦ «Милосердие», поликлиническое отделение;

• диагностический центр: поликлиника №12;

• детская больница №5: грудничковый корпус, отделение травматологии и ортопедии, отделение нейрохирургии, отделение анестезиологии и реанимации;

• больница №15: женская консультация;

• ГКБ №1 им. М.Н.Горбуновой: женская консультация;

• поликлиника №20: поликлиническое отделение №3;

• поликлиника №6: отделение №1.

 Свыше 170 единиц новейшего оборудования поступило в наши учреждения.

Всего же за последние 2 года более 1 млрд. рублей вложено в современное диагностическое оборудование.

В результате комплексной работы сегодня кемеровчане могут, не уезжая в другие города, выполнить любые необходимые анализы.

За исключением буквально двух-трех, оборудование для которых есть только в Москве и Санкт-Петербурге.

Не стоит даже говорить о том, насколько важно иметь возможность раннего выявления различных заболеваний.

А востребованность этих услуг весьма высока.

Кроме этого, более 500 млн. рублей направлено на улучшение материально-технической базы наших лечебниц.

За счет средств городского бюджета отремонтированы:
- отделения неврологии и пульмонологии «ГКБ №11»;
- пищеблок, прачечная, палатная секция для детей дошкольного возраста, музыкальный зал в санатории «Журавлик»;
- отделение печеночной хирургии городской больницы №3 им. М.А.Подгорбунского и другие объекты.

Серьезно в 2011  году мы занимались вопросами станции скорой помощи.

Отремонтирован гараж, ведется реконструкция здания для Правобережной подстанции скорой помощи на улице Рутгерса и строительство гаража там же.

В 2012 году по федеральной программе мы возьмемся за реконструкцию роддома и женской консультации больницы Кировского района, отремонтируем поликлинику лечебно-оздоровительного центра «Милосердие», что в жилом районе Ягуновский.

Будут и другие объекты. Все начатые программы мы будем продолжать.
 

Образование
Говорим о современном образовании, а школы наши в основном оставляют желать лучшего. Многие хотели бы отдать ребенка в цифровую школу, но на всех не хватает мест.

Сегодня в Кемерове 70 школ, 161 детское дошкольное учреждение. Все они востребованы. За последние 5 лет у нас родилось больше 30 тысяч ребятишек.

В целом на образование мы ежегодно тратим почти треть городского бюджета – в прошлом году эта цифра составила 5,3 млрд. рублей.  Обязательные направления нашей работы - капитальный ремонт  и современное оснащение. В прошлом году в 46 школах был выполнен выборочный ремонт: фасадов и козырьков, крылец, установка теневых навесов, благоустройство территорий. На 8 млн. рублей приобретены компьютеры и комплектующие. На оснащение каждого школьного спортивного зала выделено 50 тысяч рублей, оснащение медицинских кабинетов обошлось в 1,5 млн. рублей. Методической литературы приобретено в 2,5 раза больше, чем в предыдущий год. 
Два года назад мы решили попробовать программу установки пластиковых окон на условиях 50 на 50. К каждому окну, установленному за счет учреждения, мы добавляем по окну за счет городского бюджета.
На сегодня уже установлено 900 оконных блоков в 106 образовательных учреждениях. Требуется из городского бюджета потратить порядка 10 млн. рублей на выполнение своих обязательств. 
Отрадно, что наши учреждения образования не ждут милости от природы. В этом году благодаря участию в отраслевых конкурсах они получили гранты из областного бюджета на приобретение современного оборудования. К примеру, городской классический лицей и гимназия № 21 стали лучшими в области, в общем получили 24,9 млн. рублей. Это серьезные для образовательных учреждений деньги.

Мы убеждены, что любое улучшение условий пребывания детей в школе ведет к изменению их личного отношения к учебе в целом.

Что касается цифровых школ. В 2011 году открылась новая школа №14 в Заводском районе – вторая цифровая в нашем городе. Первая была открыта в Лесной Поляне.
Сейчас в Рудничном районе строится третья цифровая школа. Планируем, что она начнет свою работу в 2013 году.

Но и типовые образовательные учреждения стараются идти в ногу со временем информационных технологий. На сегодня 10-15% кемеровских школ приближаются к стопроцентному оснащению цифровым оборудованием. 

Столько денег вбухали в «Школьное питание», а дало ли это результат? Нравится ли детям еда в школьных столовых, или мы сделали, отчитались и забыли? 
В 2011 году мы завершили федеральный проект «Школьное питание». Проведена сложнейшая, масштабная, комплексная работа. За три предыдущих года было обновлено 37 школьных столовых, а за один 2011 год - оставшиеся 33.

Причем не просто устанавливали в старые стены новое оборудование, а меняли инженерные сети, проводили реконструкцию зданий, возводили пристройки к ним. 

Сейчас в городе действуют 3 столовые-заготовочные. Они вырабатывают полуфабрикаты, которые упаковываются под вакуумом и в специальной таре и специализированных автомобилях развозятся в остальные столовые. Здесь идет доготовка блюд в пароконвектоматах. В обеденные залы порции вывозят в термоконтейнерах. 


То есть выстроена совершенно иная система питания: от высокотехнологичного приготовления вкусной и здоровой пищи до фирменного стиля школьных кафе. 

Сегодня все школьники города получают горячее питание. У каждого ребенка на выбор 5 вариантов меню. При их разработке технологи учитывали сезонность, возрастные особенности детей. Обязательны в рационе мясо, рыба, овощи, фрукты, зелень, ягоды, молочная продукция,  витаминизированные напитки и др.  Выбрать меню дети и родители могут заранее. Продумана также система оплаты. Для удобства можно использовать безналичный расчет.

Но эффект от проекта измеряется не объемом инвестиций или количеством нового оборудования. Основной ориентир - здоровье наших детей. Для его диагностики во всех школах установлен комплекс «Здоровый ребенок». Согласно проведенным исследованиям, за последние 3 года число заболеваний желудочно-кишечного тракта среди школьников сократилось. Пожалуй, это лучшее доказательство правильности наших действий.

Школьные столовые – только часть тех вопросов, которые необходимо решать по каждой школе.

Детские дошкольные учреждения
Когда наконец изменится ситуация с устройством в детские сады малышей? Нескончаемая очередь в тысячи человек. Почему наши дети должны воспитываться на улицах, как беспризорники? У них есть право на образование!
В последние годы кемеровские дошкольные образовательные учреждения выпускают около 4,5 тысяч детей. Да, на очереди сегодня состоят 2742 ребенка.  Мы учитываем всех дошкольников, начиная с 1,5 лет. 
В 2011 году мы ввели 1509 дополнительных мест в дошкольных образовательных учреждениях.
Построены и введены в эксплуатацию 2 новых детских сада в Заводском районе на 350 мест.

Проведен капитальный ремонт возвращенных зданий детского сада №12 на ул. Кирова в Центральном районе и №167 в Ленинском районе для 210 детей.

Реконструировано здание бывшей школы № 76 под детский сад на 125 мест в поселке Боровой Рудничного района. Теперь пришла очередь реконструкции старого детсада.

Используются все ресурсы, все возможности. В прошлом году в 10 функционирующих учреждениях открыто 11 дополнительных групп на 230 мест. На сегодняшний день создано 4 дошкольные группы при школах. Готовятся к открытию еще 3. 
В результате выполненных мероприятий очередность в ДОУ сократилась на 19% (2010 г. - на 30,7 %). Охват дошкольным образованием составил 71,8% (2010 г. - 71%).
Мы впервые построим садик на 70 мест в поселке Петровский. Начато строительство нулевого цикла, планируем запустить объект в 2012 году. Такое же учреждение мы будем строить для дошколят поселка Пионер.

В планах - реконструкция под детский сад здания на улице Антипова, 7А – это поселок шахты Северная.

В 2012 году будут введены учреждения в Лесной Поляне, Рудничном и Заводском районах.

Всего почти 2 тысячи наших маленьких горожан смогут посещать дошкольные образовательные учреждения.

Сегодня в городе, помимо муниципальных, есть частные детские сады – 2 построены за счет средств компании «СДС».

Частные предприниматели организуют группы кратковременного пребывания.

По решению Губернатора области Амана Гумировича Тулеева расширены возможности для создания семейных детских садов. Теперь организовать семейную группу могут не только мамы с тремя дошкольниками, но и те семьи, где есть дошкольник и ребенок-инвалид и даже семьи с одним дошкольником, попавшие в сложную жизненную ситуацию. Всего в Кемерове 104 семейные группы, в них воспитываются 252 ребенка. 
Мы считаем программу создания дополнительных дошкольных мест стратегически важной в нашей работе.
 

Спорт
Вот отгрохали этот центр спорта «Кузбасс»… Лучше бы эти деньги, а это миллионы рублей, пустили на обустройство спортивных школ на местах!
Не преувеличивайте. Сразу 9 детских спортивных школ – более 800 детей - получили возможность тренироваться в замечательных условиях этого центра спорта. Кроме того, здесь детским фитнесом и художественной гимнастикой занимаются дошколята, составлен отдельный график занятий для ветеранов. 
Комплекс оборудован современными инженерными системами с учетом требований энергосбережения и безопасности. Спортивное оборудование и инвентарь – от самых лучших специализированных компаний.

Это единственный спорткомплекс, в котором могут проводиться занятия и соревнования для инвалидов. И для этого есть все необходимое, начиная от лифтов и заканчивая специальным оборудованием и санузлами.

Зрители могут присутствовать на соревнованиях одновременно в 3-х залах – универсальном (1300 мест), борьбы (400 мест), бокса (100 мест).

Кроме того, при проведении культурных мероприятий в универсальном зале может быть развернуто дополнительно еще 1000 мест.

Есть гостиница для спортсменов на 73 места, хорошего уровня, с буфетом. В спорткомплексе работает кафе.

Половина средств на реализацию данного проекта поступила от частного лица – бизнесмена, уроженца нашего города, а теперь и Почётного гражданина Кемеровской области Александра Юрьевича Брыксина.

Более того, здесь можно проводить соревнования любого уровня, вплоть до международного.

Губернский центр спорта расположен в самом нужном месте для такого объекта – рядом несколько крупных вузов, вокруг более десятка общежитий. 

Спортивный объект №1 2012 года – это физкультурно-оздоровительный комплекс с искусственным льдом на ФПК. Стоимость строительства составляет 356 млн. рублей. Сейчас на 70% выполнен монтаж стеновых и кровельных сэндвич-панелей, на 20% - монтаж фасадно-витражных конструкций.

А у нас, кроме московских бизнесменов, свои предприниматели как-то спорт поддерживают??? Или им такая реклама ни к чему?

Кемерову помогают бывшие его жители. Отрадно, что они не забывают город, в котором родились, вкладывают средства в его развитие, а значит – на благо тех, кто живет в нем в настоящее время. 

Кемеровские предприятия и предприниматели – наши постоянные спонсоры. Не без их поддержки скоро откроет свои двери Центр дзюдо, построенный рядом со спортивным комплексом «Арена» в парке имени Веры Волошиной. Год назад сдали «Арену», и вот новый объект.

В спортивном комплексе СДЮСШОР по футболу в настоящее время ведется капитальный ремонт – средства на него выделило одно из промышленных предприятий.  Здесь отремонтирован малый спортивный зал и две раздевалки для спортсменов, - проведена замена витражей в двух спортивных залах, - отремонтированы кровля и система электроосвещения.

13 предприятий города собрали средства, в результате у детско-юношеской спортивной школы №3 появился отличный специализированный стадион. Это единственный в области каток для проведения соревнований по конькобежному спорту.

Можно привести много других примеров. В прошлом году за счет спонсорских средств – более 4 миллионов рублей – капитально отремонтировали и переоборудовали Клуб по месту жительства «Союз». Это основная база для занятий настольным теннисом, и все крупные соревнования теперь проходят здесь. 

Около 350 детей и взрослых занимаются в отремонтированном и оборудованном зале – клубе «Сиам». 

Это только несколько примеров. Всего в городе около 100 предпринимателей поддерживают спорт: приобретают для учреждений инвентарь, выделяют средства на участие в соревнованиях и др. 

ЖКХ
Как можно бездумно расходовать средства на какие-то другие цели, когда тысячи кемеровчан просто задыхаются от «ароматов» в собственных домах и других коммунальных проблем. И ничего не делается. 
Сегодня в городе 3 197 домов, из них 2 498 домов с централизованной системой отопления.
В 2011 году проведен капитальный ремонт кровель 85 жилых домов; систем отопления 73 жилых домов, систем водоснабжения и водоотведения – 66 домов, систем электроснабжения 122 домов, модернизировано 133 лифта, отремонтированы подъезды 80 домов.
Ремонтные работы в жилом фонде выполняются за счет средств местного бюджета и средств собственников.
Энергосбережение
На каждом углу власти кричат об экономии, только где она, эта самая выгода от установки приборов учета, если управляющая компания все равно «свое» возьмет!!!!

На сегодня более 70% квартир оснащены приборами учета холодной и горячей воды.

48% городских домов имеют счетчики горячей воды и почти 45% - тепла.

В результате учета и контроля потребления ресурсов в учреждениях социальной сферы, по подсчетам специалистов, бюджет города сэкономил порядка 10% расходов на коммунальные платежи – более 37 млн. рублей.

А по жилому фонду ситуация ещё более яркая.

На ту разницу между тарифом и размером платы для населения, которую за год оплачивает городской бюджет, можно многое сделать.

Это:
- 5 спортивных центров – таких, как ГЦС «Кузбасс», что на бульваре Строителей (примерно 650 млн. рублей);
- 15 детских садов на 220 мест с бассейном (в среднем 220 млн. рублей);
- почти тысяча придомовых территорий (в среднем 3,5 млн. рублей);
- или столько же кровель (по 3 млн. рублей).

Для конкретного кошелька каждого кемеровчанина установка приборов учета – это реальная выгода: платить только за то, что потребил. Экономия по 100 рублей с человека в месяц.

Если не волнует городской бюджет, то подумайте хотя бы о своем.

Ещё один важный момент в общей теме взаимоотношений с управляющими компаниями.

Рецепт хорошего самочувствия дома и его жильцов на самом деле прост: личная ответственность каждого за происходящее в доме и надежный актив из соседей. Эта связка «жильцы – актив – управляющая компания» будет намного надежнее любых писем в администрацию и обращений в Интернете. 
