Новые возможности 

Жилье  
В сентябре 2011 года  был принят в эксплуатацию 78 квартирный 10-ти этажный Доходный дом. Новоселам  внаем предоставили две трехкомнатные квартиры, 38  двухкомнатных и  столько же  однокомнатных. 
Доходный дом – это уникальная для кемеровчан возможность  получить в наем недорогое и комфортное жилье. Муниципалитет уже предоставил его  78 нуждающимся  семьям молодых ученых, студентов, бюджетников. 
Срок  найма  квартиры в доходном доме – 5 лет.  За это время  семья  вполне может решить свой «квартирный» вопрос, накопить  сбережения,  улучшить финансово положение.  Поэтому этот вид жилья является  в  полном смысле слова ДОХОДНЫМ  для  горожан. Ежемесячный размер платы за наем составляет около 1 600 рублей за однокомнатную квартиру, 1 900 рублей – за двухкомнатную квартиру и 2 700 – за трехкомнатную квартиру. Это в 4-5 раз меньше стоимости найма аналогичной квартиры на рынке коммерческого жилья. 
Дороги
Кемерово, пожалуй, как ни один другой город Сибири, использует целый спектр самых современных дорожных технологий. Продолжительность дорожно-ремонтного сезона, благодаря передовым методам и умной технике, - с марта по октябрь. 
Жители Рудничного  района оценили реконструкцию проспекта Шахтеров,  которая идет поэтапно.  В 2012 году она будет завершена. На даже сегодня ясно,  что  капремонт проспекта в разы увеличил    пропускную способность, позволил улучшить работу пассажирского транспорта. Например, продлить троллейбусный маршрут №12 до Губернского сельского рынка.
Благодаря  своевременному ремонту кемеровские  магистрали выдерживают всё возрастающие нагрузки, ведь количество личного автотранспорта увеличилось за последние пять лет  на 80%.   Для того  чтобы городская улично-дорожная сеть вместила всех участников движения, ведется строительство новых дорог. В 2011 году введен в строй первый участок проспекта Кузбасского в Рудничном районе. Уже сейчас новый  проспект обеспечивает транспортную доступность для жителей Доходного дома, а в будущем всего нового  стоящегося микрорайона. 

Федеральная трасса М-53 «Байкал» щедро одаривает наш город многотонными гигантами на колесах.  Строительство объездной уберет транзитный транспорт с улиц города.  Но  уже в этом году жители ул.Нахимова почувствовали перемены  к лучшему -  реконструирован  перекресток улицы с пр. Шахтеров, Другие объекты дорожного ремонта  2011 года  также связаны с прохождением транзитного транспорта: 
- улица Терешковой;

- капремонт улицы Грузовой (новосибирская трасса).
Началось проектирование объездной магистрали протяженностью 6,7 км от дороги на Лесную Поляну, минуя Рудничный район, с выходом на Красноярск. Это позволит значительно разгрузить городские дороги от транзитного транспорта, ведь федеральная трасса М-53 «Байкал» проходит через весь город.  
ЖКХ

В мае 2010 года предприятием «Кузбасс/Лифт» были получены сертификаты соответствия на лифты электрические пассажирские, а уже в июне 2010 года было начато серийное производство лифтов. 

Отсутствие рывков при движении, плавный набор скорости, бесшумное открывание дверей создают комфортные ощущения у жителей 32 кемеровских многоэтажек, где в 2011 году реконструировали лифты. Еще одно неоспоримое преимущество в том, что лифты этой марки энергосберегающие. Каждый позволяет экономить электроэнергию в среднем на 25-30%,  а  значит -  и деньги в кошельках жильцов. 


Теперь долгий ремонт отошел в прошлое. Местное производство позволяет в кратчайшие сроки и с минимальными затратами установить лифтовое оборудование как во вновь строящиеся дома, так и в уже существующие шахты лифтов.   
Здравоохранение

По статистике, в этом году каждый кемеровчанин примерно 6 раз обратился в поликлинику, каждый четвертый житель - за скорой медицинской помощью.


Позитивно повлияла на качество оказания медицинской помощи в Кемерово федеральная «сосудистая» программа. В городе действуют  два сосудистых центра  - в Кардиодиспансере и  в 11-й горбольнице.  Теперь горожане имеют возможность получить  оперативную и высококлассную помощь  - от поступления пациента в приемное отделение до перевода в палату, включая проведение исследований, проходит не более 40 минут.  Почти на 30% уменьшилось число кемеровчан, которые получили инвалидность из-за  сосудистых заболеваний.

С введением в строй областного Перинатального центра у медиков появилась  возможность выхаживать детей весом от 500  грамм. Так, благодаря новым возможностям выжили 26 младенцев с экстремально низким весом. Экстренная медицинская помощь была оказана 18 новорожденным. Более 7 тысяч женщин воспользовались услугами консультативно-диагностической поликлиники. 

Определяют общее состояние  организма, выявляют группы риска и дают  соответствующие  рекомендации тем, кто чувствуют себя здоровыми, в Центрах здоровья. Центры действуют на базе ДКБ №1 – для детей, поликлиники №5 - для взрослых. В прошлом году еще один появился в студенческой поликлинике МБУЗ «ГКБ № 1 им. М.Н. Горбуновой». В прошлом году более полутора тысяч горожан воспользовались возможностями Центров, - а значит, предупредили болезни.  


В 2011 году ремонт и переоснащение  произведены в 34 объектах здравоохранения. В перечне работ не только проведение ремонта, но и перепланировка помещений,  в том числе и для обеспечения доступности медицинских услуг для маломобильных пациентов. 


Новые возможности для горожан дала замена медицинского оборудования. Например, в женской консультации ГКБ № 1 им. М.Н.Горбуновой был открыт кабинет ультразвуковой диагностики и кардиотокографии плода. Ранее эти исследования будущим мамам проводились в другом структурном подразделении ГКБ № 1. 

Для женской консультации больницы №15 приобретен фетальный монитор для исследования плода. Теперь пациенткам  не придется ездить в Рудничный район для проведения диагностики.
Капремонт и модернизация оборудования - большой плюс не только для пациентов -  для  60%  сотрудников  больниц и  поликлиник  улучшены условия труда.  


Еще одна задача, которую городские власти решали в 2011 году,  - модернизация подстанций  скорой помощи. В автопарке «скорой»  появились десять новых машин, оснащенных медицинским оборудованием для реанимации тяжелых больных. 

На сегодняшний день ведется строительство Правобережной подстанции Скорой медицинской помощи. Благодаря вводу её в строй доступность экстренной медицинской помощи значительно увеличится.
Врачи активно  внедряют и интернет-технологии. Горожане хорошо знают телефон экстренной медицинской помощи 31-00-05  при станции скорой  помощи. С 1 декабря здесь установлена программа Skype. Она позволяет наладить контакт с больным «вживую», понять состояние пациента, некоторые признаки болезни. 

Социальная защита населения
В 2011 году мерами социальной поддержки воспользовались более 200 тысяч человек. 

Уникальный Комплексный центр социального обслуживания населения открылся  по ул. Матросова,2. Новые просторные помещения и оборудование позволят значительно расширить спектр услуг, оказываемых пенсионерам.  А это около 7 000 жителей Кировского района, которые теперь имеют возможность кроме обычного спектра социальных услуг воспользоваться  усовершенствованной комнатой психологической разгрузки, залом  адаптивной физкультуры,  кабинетом рекреационной терапии (для инвалидов). 


В 2011 году на базе Центра социальной помощи семье и детям был организован пункт сбора и благотворительной выдачи вещей «Взаимопомощь». Он стал главным центром по распределению благотворительной помощи среди молодых семей, малообеспеченных жителей города. С начала работы услугами Центра воспользовались около 2 тысяч семей. 

На базе реабилитационного Центра «Фламинго» был оборудован «кабинет новых технологий». Это позволило увеличить количество медико-социальных услуг детям-инвалидам на 3%. Также был открыт новый реабилитационный зал, предназначенный для занятий по восстановительному лечению детей с патологией опорно-двигательного аппарата. 


В копилке достижений 2011 года – Грант конкурса проектов муниципальных образований, государственных и муниципальных учреждений, российских некоммерческих организаций Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 1,5 млн. рублей выделено на реализацию проекта по социальной поддержке семей с детьми-инвалидами «Новые возможности» ЦР «Фламинго». На эти средства будет создана лекотека (библиотека развивающих игр и программ)  для детей  с  ограниченными  возможностями. Более 600 ребятишек, проходящих курс реабилитации,  смогут научиться адаптироваться  с  помощью специальных программ.  


В рамках областной программы бесплатно установлены индивидуальные приборы учета 983 кемеровским малоимущим семьям, проживающим в многоквартирных жилых домах. Это значимая помощь для малообеспеченных горожан: в среднем установка индивидуальных счетчиков стоит около 3 тысяч рублей, а расход воды по счетчикам в среднем в 1,5 раза ниже, чем по нормативу. 

Культура

На сегодняшний день в школах художественного образования Кемерова занимаются около тысячи детей дошкольного возраста. То есть у детей начиная с 2,5 лет есть возможность развивать творческие способности под руководством профессионалов – преподавателей школ искусств. В 2011 году было открыто еще 2 новых отделения для дошкольников: в центральной детской музыкальной школе № 1 и детской школе искусств №45. Здесь занимаются более 50 юных кемеровчан.
Для тех малышей, которые не посещают детский сад, была организована новая услуга - «Библионяня». Теперь родители могут на несколько часов оставить ребенка под присмотром сотрудников библиотеки. Громкие чтения, викторины, рисование, лепка, аппликация, оригами, развивающие, ролевые, подвижные и другие игры – специалисты уделяют большое внимание творческому развитию детей, применяя для этого весь арсенал традиционных и инновационных форм индивидуальной и групповой работы. Группы кратковременного пребывания оборудованы в двух детских библиотеках.
Была рассмотрена просьба жителей новых строящихся микрорайонов о доступности библиотечных услуг. Так в конце прошлого года появился «Библиомобиль» - передвижная библиотека. Этими услугами воспользовались более 100 человек. 
Развивается система библиотечно-информационного обслуживания. Сегодня кемеровчане пользуются услугами электронной доставки документов, виртуальной справочной службы, не выходя из дома изучают краеведческие материалы - на интернет-портале создана уникальная полнотекстовая база. Всего около 100 000 горожан воспользовались  информационными услугами муниципальных библиотек   в Интернете. 

Благодаря реконструкции, начатой в 2010 году, в Кемерове появилось еще одно место для отдыха – парк им. В.Волошиной. Здесь установлены тренажеры, оборудованы детские площадки, велосипедные дорожки, роллердром, разбиты новые клумбы. Все это создает условия для разнопланового отдыха людей разных возрастов, проведения спортивных и досуговых мероприятий, организацией которых занимается новое учреждение культуры - Парк культуры и отдыха им. В.Волошиной. 

Сегодня дети могут реализовать свои способности в более раннем возрасте и получить признание в виде стипендий, премий, наград разных уровней. Обучение в школах дополнительного образования стало более разнообразным. Учащиеся школ культуры имеют возможность участвовать в огромном количестве конкурсов и фестивалей, в том числе за рубежом. Ежегодно это более 2000 школьников, более 50% из которых становятся победителями. Наиболее успешные получают стипендии - Стипендиатами стали 44 учащихся – стипендии губернаторского центра «Юные дарования Кузбасса», 50 учащихся – муниципальные стипендии, 163 – именные. Стипендии школ получают более 500 учащихся. В общей сложности в 2011 году поощрения получили 757 детей.

Спорт


По подсчетам специалистов, каждый пятый кемеровчанин систематически занимается физической культурой и спортом. В 2011  в Кемерове открылись два  суперсовременных  спортивных объекта «Арена»  и Губернский центр спорта «Кузбасс». Теперь   подготовка спортсменов по таким видам спорта,  как волейбол, художественная гимнастика, бокс, спортивная борьба, проводится  в условиях, соответствующих мировым стандартам. Ввод этих двух спортивных объектов позволил вдвое увеличить пропускную способность кемеровских учреждений спорта – до 300 тысяч посещений в год. 

В спортивном  комплексе «Арена» можно проводить тренировки  и  любые спортивные мероприятия. Зрительный зал рассчитан на 2 тысячи мест. В Центре установлена современная световая и звуковая аппаратура. Оборудован тренировочно-восстановительный центр с тренажерным залом, сауной, бассейном, медицинским и массажным кабинетами, раздевалками и душевыми. Важно, что новая «Арена» доступна и для людей с ограниченными физическими возможностями. Входы оснащены пандусами, в санузлах установлено специальное оборудование.   


Общая площадь Губернского Центра спорта «Кузбасс» равнозначна 18 типовым спортивным залам. В Центре оборудовано 11 специализированных залов: залы борьбы, бокса, художественной гимнастики, три зала хореографии, зал начальной подготовки, тренажерный зал, зал общей физической подготовки, фитнес-зал. Универсальный зал площадью 1266 кв.м может вместить до 2,3 тыс. зрителей. Здесь можно проводить не только соревнования высокого уровня, но и концертные программы. 


В 2011 году было открыто 2 клуба по месту жительства - «Соотечественники» и «Мастер» - еще более ста юных кемеровчан будут заниматься футболом, хоккеем, общей физической подготовкой, постигать азы туризма под руководством тренеров-преподавателей. В ДЮСШ № 3 отремонтирован стадион с конькобежной дорожкой. В СДЮСШОР № 3 смонтировано освещение лыжной трассы протяженностью 1 км. 

Реализован проект «Территории здоровья». На набережной р. Томь, в парке Победы имени Г.К. Жукова, в городском Парке культуры и отдыха имени В.Волошиной впервые  установлено 20 «народных» тренажеров для занятий физической культурой. Теперь  горожане  могут подкачать пресс,  укрепить мышцы не только в тренажерных залах, но и  в городских парках. 
Развитие и поддержка молодежных инициатив


В 2011 году в Кемерове появился  Молодежный Парламент. В его выборах участвовали 26 молодежных организаций (студсоветы, строительные отряды, молодежные советы предприятий, советы молодых ученых, общественные организации).
 

Состоялся второй форум «Город нового поколения. Кемерово – территория возможностей». В течение 3 дней на 11 площадках города было проведено 27 мероприятий, в них приняли участие около 2000 молодых людей, объединенных в 97 молодежных инициативных групп.


На конкурс молодежных социально значимых проектов «Кемеровское молодежное Вече» было представлено 110 молодежных проектов.
Образование


В 2011 году была завершена реконструкция пищеблоков по федеральному проекту «Школьное питание». На сегодняшний день все школьники получают горячее сбалансированное питание (для сравнения: в 2010 году – только 41%). 


За 3 предыдущих года было обновлено 37 школьных столовых, а за один 2011 год реконструированы оставшиеся 33. Все школьные столовые оснащены современным оборудованием, произведена реконструкция пищеблоков, заменены инженерные сети. В результате сегодня в учреждениях образования выстроена совершенно иная система питания, где продумано всё: от высокотехнологичного приготовления вкусной и здоровой пищи до фирменного стиля школьных кафе. 

Как мероприятия по модернизации школьного питания сказываются на здоровье детей? По анализу специалистов, с начала реализации проекта на 5% увеличилось количество детей 1 и 2 групп здоровья. На 2% стало меньше детей с дефицитом веса, на 5,5% - с избытком. По словам медиков, на 10-15% уменьшилось число жалоб на симптомы заболеваний желудочно-кишечного тракта.

Объектом года в сфере образования можно назвать школу №14 - вторую цифровую в Кемерове. 1 сентября 2011 года за парты новой школы сели 1088 школьников. В школе два компьютерных класса, два лингафонных кабинета, актовый зал школы оснащен световым, звуковым, мультимедийным оборудованием. В кабинетах есть интерактивные  доски, компьютерная техника. В школе созданы все условия для занятия спортом - спортивные, теннисный и тренажерный залы, баскетбольная, волейбольная и три игровые площадки, футбольное поле.


Возможность получить  дошкольное образование появилось у маленьких кемеровчан - в 2011 году было введено 1509 мест в дошкольных образовательных учреждениях. Построено 2 новых детских сада, проведен капитальный ремонт 2 возвращенных зданий.
Очень важный объект  МАДОУ №4 «Детский сад комбинированного вида «Солнечный город». Здание садика построено в рамках реализации национального проекта «Образование» и программы «Детские сады - детям» партии «Единая Россия». Этот детский сад – объект долевого строительства: 175 млн. руб. - 70% средств - выделено из федерального бюджета (МВД России), остальные. – из бюджета города. Детский сад рассчитан на 220 детей от 1,5 до 7 лет. 

Кроме этого, в 2011 году реконструировано здание бывшей школы №76 под детский сад на 125 мест в поселке Боровой Рудничного района.


Начато строительство нулевого цикла детского сада в поселке Петровский, сдача объекта планируется в 2012 году.


Кроме того, в 10 функционирующих учреждениях было открыто 11 дополнительных групп на 230 мест.


В 2011 году очередность в ДОУ сократилась на 19%. Охват дошкольным образованием составил 71,8%.  Для сравнения  в 90 годах эта цифра составляла – около 52%. 
