Урок РПС по теме « Совершенствование воображения.»
Цели:

развитие пространственного воображения, внимания, памяти, логического мышления;

дать возможность учащимся почувствовать вкус успеха и обрести уверенность в своих силах.
Оборудование: карточки из приложения №6,  счетные палочки.
Ход урока.

1. « Мозговая гимнастика»

Качания головой (стимулирует мыслительные процессы). Выполнять 30 секунд.
«Ленивые восьмёрки» (упражнение активизирует струк​туры мозга, обеспечивающие запоминание, повышает устойчивость внимания): нарисовать в воздухе в горизон​тальной плоскости «восьмёрки» по три раза каждой ру​кой, а затем обеими руками.
«Шапка для размышлений» (улучшает внимание, яс​ность восприятия и речь): «наденьте шапку», то есть мягко заверните уши от верхней точки до мочки три раза.
Моргания (полезно при всех видах нарушения зрения): моргайте на каждый вдох и выдох.
«Вижу палец!»: указательный палец правой руки дер​жать перед носом на расстоянии 25—30 см, смотреть на палец в течение 4-5 секунд, затем закрыть ладонью левой руки левый глаз на 4—6 секунд, смотреть на палец правым глазом, затем открыть левый глаз и смотреть на палец двумя глазами. Проделать то же, но закрыть правый глаз. Повторить 4—6 раз.
2. Разминка
· Назовите общим словом: и яблоко, и банан, и ана​нас. (Фрукты.)
· Как звали героиню сказки, потерявшую хрустальную туфельку? {Золушка.)
~ Не куст, а с листочками, не рубашка, а сшита, не человек, а рассказывает. Что это? (Книга.)
· В квартире две комнаты. Из одной сделали две. Сколько стало комнат? (3.)

· У паука 4 пары ног. Сколько ног у паука? (8.)
· Всегда во рту, а не проглотишь. Что это? (Язык.)
· Во дворе - горой, а в избе - водой. Что это? (Снег.)
· Как называется ёмкость, в которой находится зубная паста? (Тюбик.)
-
Сколько всего двузначных чисел, запись которых оканчивается нулем? (9.)
- Мама поставила на стол 9 чашек, из них переверну​ла 2 чашки. Сколько чашек стало на столе? (9.)
3. Совершенствование воображения
1.Игра «Изобрази без предмета». Проделайте следующее: вденьте нитку в иголку; пришейте пуговицу; подбросьте и поймайте мяч; перебрасывайтесь с товарищем мячом. В ПАРАХ
Задание №° 1. Игра «Внимание». 4 секунды- две карточки из приложения № 6. 
Уста​новка: запомните как можно точнее увиденные изобра​жения и зарисуйте в первых двух рамках. (Дети «рисуют» каждую фигуру в воздухе, а затем - на бумаге). Аналогич​но проводится работа с двумя другими карточками. 
Проверка и исправление ошибок, если они допущены. 
- Дорисовать зарисованные фигуры до какого-либо целого изображения.
Задание № 2. Работа с изографами. На картинках слова записаны буквами, расположение которых напоминает изображение того предмета, о котором идет речь. Дога​дайтесь, какие слова спрятались на картинках. Ответ: слова «дом», «аист».
Задание № 3. Игра «Художник». Эта очень интерес​ная игра помимо воображения развивает внимание, об​разное мышление, память. А делать надо вот что: вы: должны читать слова и в прямоугольнике очень быстро и  схематично зарисовывать каждое слово. Времени даётся немного. Выполнив задание, закройте напечатанные сло​ва и по картинкам попытайтесь их вспомнить. РАБОТА В ПАРАХ,
Задание № 4. С этого задания начинается серия очень интересных задач по вычерчиванию фигур. Попробуйте выполнить задание.

Обратите внимание на то, сколько первая фигура имеет  вершин (4). Сколько из этих вершин (левой и правой) выходит линии ? (2), а из двух нижних вершин ? 3 линии. Верхние вершины условно можно назвать чёт​ными, а нижние - нечётными.
- Попытайтесь начертить фигуру, соблюдая заданные ус​ловия и исходя из чётной вершины, - не получается; попы​тайтесь выполнить задание из нечётной вершины - получа​ется. 
Работая со второй фигурой, дети убеждаются практически (начинают с каж​дой вершины), что её нельзя начертить, не отрывая каран​даш от бумаги. 
- Сколько нечётных вершин во второй фигу​ре? (4.) Во второй фигуре число нечётных вершин больше 2. Мы убедились, что её нельзя начертить одним росчерком.
- Ребята, вы заметили, что возможность или невозможность выполнения задания может быть установлена путём анализа задан​ного образца. Здесь важно увидеть, сколько линий исходит из каждой вершины фигуры: чётное или не​чётное количество; если из вершины исходит чётное число линий, вершину называют чётной, если нечёт​ное число линий, то нечётной. В математике установ​лено, что если все вершины фигуры чётные, то можно без отрыва карандаша от бумаги и проводя по каждой пинии только один раз, начертить эту фигуру, при этом движение можно начать с любой вершины и закончить его в той же вершине. Фигуру, у которой только две нечётные вершины, можно начертить одним росчерком, но при этом движение нужно начать с одной из этих нечётных вершин и закончить в другой нечётной вершине. Фигуру с более чем двумя нечётными вершинами невозможно начертить одним росчерком.
Задание № 5. Игра «Нелепица». Вы должны определить ошибки художника, который по «невнимательности» на​рисовал совершенные «нелепицы» — разве у кошки хвост собаки?! Соединить стрелочками.
4. Весёлая переменка
Положите левую руку на голову и погладьте себя от затылка ко лбу. В это же время правой рукой делайте круговые движения по животу. Действия выполняйте одновременно. Поменяйте руки.
5. Логически-поисковые задания. Ребусы
Задание № 6. У доски стояли 3 мальчика: Дима, Витя и Серёжа; Витя стоял посередине. Как сделать, чтобы Витя стал крайним, не перемещая его? Ответ: переста​вить Диму. Дети практически выполняют это задание около доски.
Задание № 7. Ребусы буквенно-цифровые. 
- Что обозна​чает слово «ребус»? Ребус - это своеобразная загадка. Разгадывать ребусы - занятие увлекательное, но и довольно сложное. Словом «ребус» часто обозначают что-то непонятное, загадочное. Слово это латинское и  в точном переводе означает «вещами» («предметами»). Отсюда ясно, что ребусом называют любое слово, изображенное с помощью различных рисунков. Чтобы разгадать ребус, нужно знать некоторые правила. Мы уже знаем про запятую в ребусе…
Вам предлагаются ребусы, в которых слова изображены при помощи букв и цифр. Имейте в виду, что одна и та же цифра может читаться по-разному. Например, цифра «1»-один, раз, кол, первый, единица. Какие же слова зашиф​рованы в ребусах? Ответ: Родина, заколка, укол, при​кол, разум, образ, подвал, парад, парашют, трио, трибу​на, витрина, стройка, опять, семья,
6. Корригирующая гимнастика для глаз.

«Стрельба глазами»: двигайте глазами из стороны в сторону, смотря как можно дальше влево, затем вправо, затем вверх, и вниз. Повторить 5-6 раз, не спеша.
«Письмо носом» (снижает напряжение в области глаз): закройте глаза. Используя нос, как длинную ручку, пи​шите или рисуйте что-нибудь в воздухе. Глаза при этом мягко прикрыты.
«Палец двоится»
7. Развитие пространственного воображения. Задания по перекладыванию спичек
Задание № 8. При проверке выясняется, как из 9 спи​чек составить 4 равных треугольника. Задание выполни​мо потому, что одна и та же спичка служит стороной одновременно для двух треугольников, то есть построен​ные треугольники имеют общую сторону.
Задание № 9. При проверке выясняется, какие палочки целесообразно переложить. Это палочки, лежащие вне четырехугольника, чтобы в дальнейшем этими палочка​ми разделить четырёхугольник на три равные треуголь​ника
Задание № 10.
8. Итог урока.
- Что узнали новое, чему научились?

9. Домашнее задание.

- Придумать ребус с цифрами, или задание со спичками.
