КОНСПЕКТ УРОКА ПО ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОМУ ИСКУССТВУ.
Тема: Костюмы Средневековья.
Цели:
1. Образовательная:  Сформировать представление детей об одежде Средневековья.
2.  Развивающая:  Развивать мелкую моторику рук, развивать память, логическое и пространственное мышление, воображение, фантазию, творчество.
3. Воспитательная: Воспитывать любовь детей к культуре разных народов, аккуратность, эстетические чувства, любовь к предмету.
Тип урока: комбинированный
Система обучения: Школа России
Литература: Неменская Л. А. [Текст] Изобразительное искусство. Каждый народ – художник: учеб.для 4 кл. нач. шк. / Л. А. Неменкая; под ред. Б. М. Неменского. – 6-е изд., дораб. – М. : Просвещение, 2006. – 158 с. : ил.
Оборудование:  слайд-презентация, жетоны, примеры выполненной работы,  белые листы, карандаши цветные, фломастеры, краски.
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ОРГМОМЕНТ
-Гостья (девочка в одежде средневековья)
Девочка в одежде средневековья: Что это, куда я попала? Не могу понять. Хотя вот это похож на клавесин (показывает на фортепиано). А вот это наша площадь (показывает на изображение средневековой площади на доски), но почему она пустая? Так у нас не бывает. На площади всегда много народу: ремесленники, торговцы, студенты, рыцари проскакивают на резвых конях.
Учитель: Вы попали к нам на урок, в 21 век. Вы очень кстати к нам пришли. Ученики 4-го класса на этом уроке знакомятся с историей развития искусства средневековья. Ребята, действительно город “мертвый”. Давайте “вдохнем” в эту работу жизнь. Тогда на площади жизнь бурлила, было много людей. А как мы это сделаем? Каждый будет рисовать людей эпохи Средневековья.  Но прежде чем, мы это будем делать давай расскажем нашей гостье, что мы уже знаем о об ее родном времени, покажем наши знания о Средневековье.

                  АКТУАЛИЗАЦИЯ ЗНАНИЙ
Игра называется «Верю - не верю / видел – не видел»
· Верите ли вы мне, ребята, что Эпоха Средневековья  начинается с 6 века, а заканчивается 17? (6-15вв)
· Видели ли вы в наших городах Среденевековья большие улицы? (узкие, не очень чистые улицы)
· Верите ли вы, что главное здание города был собор? Какие  вы видели характерные особенности архитектуры? Чем-то, может быть, похожи эти архитектурные объекты? (Большие колонны, толстые стены, массивность, заострённые крыши.) 



· Верите ли вы, что такие особенности архитектуры характерны для Романского стиля?
· Видели ли вы, на наших стенах собора росписи? (да, библейская тематика)
· Верите ли вы, что соборы строились на средства королей? (на средства городских жителей)
· Верите ли вы, что витраж - это такие росписи? (мозаика из цветного стекла)
· Верите ли вы, что круглое окно с витражом называлось розой?
· Видели ли вы, что некоторые  наши соборы,  были очень высокими до 44 метров, все линии (окна, двери, и т.д.)  в этих соборах имели заострённую форму. Всё в этих храмах как будто стремится ввысь, к Богу. 
· Верите ли вы мне, что такой стиль назывался Романский? (Такой стиль называется готическим. (Названо по названию народа, строящего такие здания, - готы))).
· Видели ли вы такие соборы, как Нотердам де пари – собор парижской Богоматери в Париже. Собор в городе Реймске. В этом соборе короновали короля. Амъенский собор. Великолепный Кельнский собор в Германии это Его строили шесть веков!
Как все-таки, и мы с вами в этом убедились, удивительны и прекрасны произведения искусства в Средние века! Муза вдохновляла архитекторов, художников, мастеров и они творили чудеса, подобные божеству!

СООБЩЕНИЕ ТЕМЫ И ЗАДАЧ УРОКА
Сегодня на уроке мы будем изображать средневековых людей для нашего большого панно. Как вы думаете, что нам нужно узнать, чтобы убедительно изобразить людей средневековья? Вы правы, мы должны узнать, как одевались люди в те далекие времена. Мы с вами сейчас познакомимся с ними. Ребята, очень внимательно выслушайте мой рассказ и просмотрите слайды и в конце урока вы должны ответить на мой вопрос
ИЗУЧЕНИЕ НОВОГО МАТЕРИАЛА

-Давай пройдемся с вами по узким улочкам городов Средневековья и посмотрим на особенности одежды людей того времени. Обратите внимание на то, как одевались мужчины  и женщины.
-Что вы обнаружили удивительного и особенного в их нарядах?
Мужчины носили тугие штаны-чулки, подчеркивающие форму ноги. Часто половинки штанов были разных цветов. Модной одеждой этого времени считался жакет, полы которого расходились пышной юбочкой, стянутой поясом талии. Рукава чаще всего имели вид пышного буфа у плеча и сужались к кисти руки. В это время женщины носят платье - роб с широкой юбкой, длиной своей, превышающей рост, с узким лифом и высокой талией. К платью можно было надеть различные по форме головные уборы, чепцы. Вот на этом слайде мы видим чепец напоминающий паруса. Чепец  – энкин оставлял открытым большой лоб и напоминал клоуновский колпак, сверху он покрывался длинным прозрачным покрывалом.. Обувью служили причудливые мягкие туфли с длинными носами без каблуков, так называемые пулены. Носки в обуви удлинились настолько, что было издано специальное постановление об ограничении их длины. Крестьянский костюм имеет свою простую форму, приспособленную к трудовой деятельности. Тканями служили лен и грубое сукно. Крестьянский мужской костюм по-прежнему состоял из штанов, рубахи и короткого плаща, на ногах - кожаные или деревянные башмаки. Женщины носили юбки, доходившие до ступней, короткие накидки, чепцы.
Острые высокие головные уборы усиливали образ. - Как вы думаете, ребята, на что похожи были эти костюмы? Острые головные уборы напоминали шпили соборов. А складки платьев сочетались с желобками колонн храма.
А теперь хочу обратить ваше внимание на символику цвета. В эпоху средневековья каждому цвету придавали особое значение. Белый цвет символизирует чистоту, веру; черный – скорбь, верность; голубой – нежность. Поэтому сегодня на уроке, когда вы будете рисовать фигуры горожан, помните о символике цвета. Только знайте, что бедняки даже не имели права одеваться ярко.
ФИЗМИНУТКА
               ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА
Дети начинают выполнять индивидуальную работу. Индивидуальность заключается в том, что обучающиеся выполняют фигуры разного размера, разного пола, в разных движениях. Для этого у них есть листочки с индивидуальными заданиями. (В это время “гостья” рисует и вырезает розетку для собора.) Автор изображения свои творения несет к  гостье. Гостья помогает приклеивать фигуры людей к “пустой площади” на большом формате.

ИТОГ
После того как композиция создана, собрана, учитель задает вопрос: “Почему наша гостья и ваши нарисованные фигуры так одеты?”
В ответе детей есть главное, а именно что искусство и жизнь неразрывны. Что есть связь в форме одежды и архитектуры.
-В чем же особенности одежды людей Средневековья?
Спасибо, ребята за урок! Мне было очень интересно побывать у вас в гостях. Увидеть людей 21 века, людей будущего – это такое чудо, вы очень сильно отличаетесь от наших людей, потому что  время не стоит на месте и все меняется и развивается! До новых встреч!!!
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