Губернским  кабельным каналом  «СТК 10»  при поддержке  департамента  образования и науки  Кемеровской  области  объявлен конкурс  творческих работ «Кузбасс – земля  героев», приуроченный к 70-летию  Кемеровской области. Участники  литературной  гостиной «РОДНОЕ СЛОВО ДУШУ ГРЕЕТ»
[bookmark: _GoBack](руководитель Г.Г. Фурман, учитель русского языка и литературы)  с большим удовольствием поучаствовали  в конкурсе. Публикуем некоторые работы:

Жизнь  в танце.

 Свое сочинение я хочу начать словами А.Г. Тулеева: «Все в этом мире держится на людях, на их отношении к делу, к земле, на которой живем. Пока есть такие люди, Кузбасс будет жить и развиваться».
Я родилась и живу в городе Кемерово. Это замечательный город-труженик и культурная столица Кузбасса. Культурный уровень определяет духовные ценности, которые рождаются умом, талантом и творчеством кемеровчан. Развитие духовной культуры необходимо людям как свежий воздух, как родниковая  вода, как чистое голубое небо. 
 В городе много хороших творческих коллективов, но я хочу рассказать об удивительных, талантливых  людях, которые руководят танцевальным коллективом, где занимаюсь я. Полное название нашего коллектива: «Образцовый, народный ансамбль танца «Фантазия».
В пошлом году коллективу исполнилось 40 лет. Создали этот ансамбль Заслуженный Работник культуры, отличник народного просвещения России Галкина Галина Лукьяновна и Почетный Работник образования России Галкин Виктор Александрович. На юбилейном концерте руководители коллектива Галина Лукьяновна Галкина и Виктор Александрович Галкин были удостоены медалями за вклад в развитие Кузбасса 3-й степени.
Они внесли огромный вклад в развитие танцевального коллектива и историю города.. Как они умеют работать! Радостно! Неутомимо! Это люди, которые, несмотря на все невзгоды,  преодолевая любые трудности, работают с нами, отдавая всю силу души своим воспитанникам. Прекрасные люди!  
Как и в любом творчестве, у нас в коллективе главное: упорство и труд, труд до «седьмого пота», это физические упражнения, разучивание элементов танцев, изматывающие репетиции и, наконец, постановки. Главное в этом то, что нам нравятся эти постановки танцев: фантастические, сказочные, современные. Мы разучиваем их с большим удовольствием. У нас смешанный коллектив. Нашим мальчикам, как и нам,  по 15 - 17 лет. Мы видим, как меняются они, у них появляется не только сила, но и уважительное отношение к девочкам. И все это благодаря нашим руководителям, жизнь которых является для нас примером.  
А как весело проходят  наши выпускные вечера и праздники! Сколько энергии,
фантазии и силы вкладывают наши мастера! Руководители помогают нам создавать целые театральные представления: здесь и танцуют, и поют,  читают стихи и  придумывают сценки, а зрители - наши родители и выпускники. 
   Коллектив «Фантазия» участвует во всех танцевальных конкурсах в нашем городе и за рубежом. С выступлениями мы побывали в  Польше, Болгарии, Тунисе, Румынии, Югославии, Греции, Франции, Германии, Чехии.  Из  всех поездок мы привозим дипломы лауреатов, а во Франции получили Гран-при. Когда выступаешь за границей и получаешь на сцене высокую награду, когда зал кричит на разных языках, приветствуя  стоя, тогда тебя переполняет  гордость за  Родину, за родной город, за свой коллектив. И всем этим мы обязаны нашим педагогам. 
В нашем коллективе есть очень талантливые дети, которые решили посвятить всю жизнь танцу и  стать похожими на своих педагогов. Самый  радостный  момент- это приход в наш коллектив Оксаны Викторовны Галкиной, дочери основателей нашего коллектива,  выпускницы Кемеровской Академии культуры, впоследствии - хореографического отделения Санкт - Петербургской консерватории, которая продолжает дело своих родителей. Она создает интересные современные постановки, которые украшают  нашу программу. Только на юбилее в честь 40-летия коллектива было исполнено 18 танцев!  
Нашими педегогами было поставлено более 100 постановок. В этом заслуга Галины Лукьяновны и Виктора Александровича перед городом, в котором существует уже 40 лет действующий коллектив,  перед родителями, детей которых они воспитывают духовно прекрасными, трудолюбивыми,  перед Родиной. 
В коллективе присутствует преемственность. В данное время танцуют уже внуки тех, кто был в первом наборе. Мы очень благодарны всем, кто помогает ансамблю в разных жизненных ситуациях: Аману Гумировичу Тулееву, бывшему главе города Кемерово Владимиру Васильевичу Михайлову, Департаменту образования города Кемерово и всем людям, кто любит наш коллектив, помогает ему существовать. 
За свой нелегкий, но любимый труд Галина Лукьяновна, как руководитель ансамбля, награждена многими наградами. Она Заслуженный работник культуры России, Ветеран труда, Отличник народного просвещения, имеет медаль Губернатора "За достойное воспитание детей", Почетное звание "Лауреат премии Кузбасса", Медаль "За особый вклад в развитие Кузбасса III степени",  Бронзовый знак "За заслуги перед городом Кемерово".
Сколько счастливых глаз мы видели на юбилейном концерте, сколько теплых слов услышали со сцены наши педагоги!  Выпускники нашего коллектива - люди разных профессий, но до сих пор они  живут воспоминаниями о жизни танцевального  коллектива. Ведь неважно, кто ты, воин или учитель, врач или инженер - нас всех объединил танец.
Низкий  поклон и огромная благодарность  педагогам нашего замечательного коллектива, которые трудятся на благо Кузбасса! 

Коваленко Анна Павловна  8 «Б»

 
                                             







Моя семья в истории Кузбасса.

Во все времена семья была  главной  ценностью. Для меня семья - моё  маленькое государство. В нём  есть  свои ценностные  ориентиры и образцы для подражания.  Каждому из нас хочется, чтобы семья  была  островком надежности и стабильности в современном мире. 
История моей семьи – это и история Кузбасса. Кем были мои предки? Когда они обосновались в наших местах? Откуда они пришли? Чем занимались? Современниками каких событий  были? Это первые  вопросы,  на которые мне захотелось получить ответ.   Общаясь с родителями, я узнала, что они выросли в государстве, где знают историю жизни своих бабушек и дедушек, родителей и не более. Ощущение горечи о своих потерянных корнях не давало мне покоя, и я решила заняться восстановлением своей родословной.
Я родилась в шахтёрском городе Кузбасса,  горжусь тем, что  представители моей семьи  вот уже почти два века преданы шахтёрской профессии. Город Березовский - одиниз старейших городов Кузбасса. 
Я знаю свою родословную, начиная от прапрадедушки и прапрабабушки по линии моей мамы. Моя прабабушка Скударнова Вера Алексеевна (в девичестве Чубарова) была первым моим рассказчиком. Меня назвали в её честь. От неё я узнала, откуда берёт свою историю наша родовая фамилия, кто первым обосновался в Сибири. 
История жизни моих предков  уходит далеко  в прошлое, начинается с 1905 года. Основатель семейной шахтерской династии Чубаров Алексей Александрович сослан в царское время в Сибирь на освоение новых земель. Здесь  он женился, воспитал  трёх сыновей. И сегодня его дети,  внуки и правнуки продолжают трудиться на предприятиях  угольной промышленности Кузбасса. Больше  века  шахтёрский стаж нашей семьи на шахте «Промышленновская».  В тяжелое военное время работала назаводе «Коммунар» моя прабабушка Чубарова Вера Алексеевна. Она шила одежду для солдат. Чубарова Елена Алексеевна, сестра моей прабабушки, с 16 лет изготавливала порох для фронта. Она ветеран труда. Заслуженный работник угольной промышленности. Её общий трудовой стаж 40 лет, из них подземный стаж-20 лет.
Путь в профессию для представителей семейной шахтёрской династии начинался с Кемеровского   горнотехнического  техникума – старейшего учебного  заведения в Кузбассе. Сегодня празднует свой юбилей и Кемеровский горнотехнический техникум. История старейшего в Кузбассе техникума  тесно связана с развитием Кузнецкого угольного бассейна. В разное время  по разным шахтовым специальностям в нем обучалась вся моя семья, от основателя шахтёрской династии до правнуков. Суслова  Надежда Павловна,   продолжатель династии своего отца Скударнова  Павла Егоровича,  которая  и по настоящее время трудится горным диспетчером на шахте Владимировская г. Кемерово. Почетный работник угольной промышленности, имеет правительственные награды. По стопам деда и матери пошли дети и правнуки. Суслов Виталий Валериевич - сын,   окончил  Кемеровский горный техникум, отделение ГЭМ,   получил специальность электромеханик.  Внук Лавренов Дмитрий Александрович, самый молодой  продолжатель семейной династии, после окончания горного  Кемеровского горнотехнического техникума с 2009 году работает на шахте «Романовская» г. Берёзовского системным  администратором.
Так мы постепенно начинаем ощущать чувство сопричастности к  истории Кузбасса, от судьбы семьи к судьбе страны, от физической привязанности к месту своего рождения. Интересуясь историей семьи,   мы не  ощущаем себя одинокими, потому что каждый человек является представителем своего древнего рода, связанного со своим народом и  с человечеством в целом. Познавая её, мы приобретем  первый жизненный опыт, гордимся  трудовыми победами  своей семьи, размышляем о своей  будущей профессии.  Изучение своей родословной может  стать доброй семейной  традицией для каждой семьи. Эта добрая древняя традиция связывает нас с желанием в будущем прославлять наш край своим трудом. В знаменательный юбилейный год для всей Кемеровской области я могу с  уверенностью сказать, что история моей семьи - часть  истории Кузбасса. И этим я очень горжусь, и стараюсь уже сейчас принимать участие во все делах, которые приносят пользу моему городу. И осознание того, что ты приносишь пользу, невольно порождает чувство сопричастности к его судьбе и пробуждает стремление учиться и трудиться на благо своих земляков. А так как семья- это высшая ценность общества, то интерес к судьбе семьи поможет мне сделать первым шаг к познанию себя, пониманию смысла жизни. Своё сочинение хочу закончить словами В. Фёдорова 
                                          Нам наша жизнь дана не напоказ,
                                          Но каждому положен подвиг личный,
                                          На вековом пути - свой звёздный час. 

Королькова Вера Владимировна  8 «Б»







