Уважаемые коллеги!

Приглашаем ученых, сотрудников управления образованием, руководителей и педагогов образовательных учреждений,  аспирантов и студентов принять участие в межрегиональной научно-практической конференции

«Состояние, тенденции и перспективы развития современного образования»
Задачи конференции: 
- обсуждение состояния и основных тенденций развития современного образования;

- выявление особенностей в развитии образования на современном этапе.
ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ КОНФЕРЕНЦИИ

1. Инновационный потенциал современного образования;
2. Теория и практика управления современным образовательным учреждением;
3. Экономика образовательного учреждения;
4. Экономические аспекты развития образования в регионе и стране;
5. Экономика региона как потенциал развития образования;
6. Управление человеческими ресурсами;

7. Управление инновационными процессами в образовательном учреждении, внедряющим ФГОС;
8. Современные образовательные технологии;
9. Формирование учебных и профессиональных компетенций;
10. Развитие образования на региональном уровне;
11. Психолого-педагогическое сопровождение учителя в организации преемственности дошкольного, начального и основного общего образования в условиях нововведений;
12. Модернизации инфраструктуры учебных заведений, соответствующих новым требованиям и целям современной стратегии образования;
13. Психолого-педагогические аспекты организации коррекционной работы и реализации программы здорового образа жизни в свете требований ФГОС нового поколения;
14. Развитие дополнительного образования.
Председатель оргкомитета конференции – Огарков Алексей Александрович, кандидат педагогических наук, доцент Академии МУБиНТ, академик Российской академии творческой педагогики;
Сопредседатель оргкомитета конференции: Рогаева Августа Владимировна кандидат экономических наук, профессор Академии МУБиНТ;
Редакционная коллегия: Лодкина Тамара Владимировна, доктор педагогических наук, профессор, зав. каф. гуманитарных дисциплин ВФ Академия МУБиНТ (г. Вологда), Ситаров Вячеслав Алексеевич, доктор педагогических наук, профессор, заслуженный работник высшей школы РФ, зав. каф. педагогики и психологии высшей школы Московского гуманитарного университета (г. Москва), Коробейникова Людмила Алексеевна, доктор педагогических наук, профессор, академик МАНЭБ (г. Вологда); Коречков Юрий Викторович, доктор экономических наук, профессор, зав. каф. экономики и государственного управления Академии МУБиНТ (г. Ярославль), Лютова Ирина Ивановна, доктор экономических наук, профессор, академик РАЕН, Национальный институт бизнеса (г. Москва), Усов Леонид Сергеевич, доктор экономических наук, профессор, зам. директора по научной работе ВФ Академия МУБиНТ (г. Вологда). 
УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ

Участникам конференции для публикации и своевременной подготовки сборника необходимо направить с 01 октября 2013 г. по 30 ноября 2013 г.  заявку и тексты статей в электронном варианте по электронной почте: vrofutureorg@yandex.ru;          
Требования к тексту: Формат текста: Word for Windows. Формат страницы: А4 (210х297 мм). Поля: 2,5 см – со всех сторон. Шрифт: размер (кегль) – 14; тип – Times New Roman. Название печатается прописными буквами, шрифт – жирный, выравнивание по центру. Ниже через двойной интервал строчными буквами – инициалы и фамилия автора(ов). На следующей строке – полное название организации, город. После отступа в 2 интервала следует текст, печатаемый через одинарный интервал, абзацный отступ – 1,25 см, выравнивание по ширине. Название и номера рисунков указываются под рисунками, названия и номера таблиц – над таблицами. Таблицы, схемы, рисунки, формулы, графики не должны выходить за пределы указанных полей (шрифт в таблицах и на рисунках – не менее 11 пт). Ссылки на литературу в квадратных скобках. Наличие списка литературы обязательно. Переносы не ставить. 

В электронном варианте каждая статья должна быть в отдельном файле. В имени файла укажите фамилию первого автора и первые три слова названия статьи. Объем статьи не более 10 страниц через одинарный интервал.

Материалы, отправляемые по электронной почте  следует представлять в формате MS Word (файлы с расширением *doс или *rtf). Тексты и диски по обычной почте отправлять только простой бандеролью или письмом.
Для участия в конференции с целью возмещения организационных расходов необходимо перечислить на расчетный счет в банк 175 рублей за первую страницу статьи, 140 рублей за каждую последующую страницу (полную или неполную) и 100 рублей за упаковку и пересылку одного экземпляра сборника. 

Банковские реквизиты: 
Получатель: ВРО ОДОО "МАН «Интеллект будущего", ИНН 3518003782/351801001, р/с 40703810311010000015
Банк получателя: Великоустюгский филиал «Банк СГБ», БИК 041908733, г. Великий Устюг Вологодской области
к/с 30101810500000000733.

Назначение платежа – целевой оргвзнос за участие в конференции (фамилия, инициалы участника), без НДС.
Оформленная заявка и перечисление оргвзноса является основанием для участия в конференции.


Оформленную заявку и статью вышлите в ВРО ОДОО «МАН «Интеллект будущего» по e-mail: vrofutureorg@yandex.ru;
Расходы на участие в конференции включаются в состав затрат, о чем может быть выдан соответствующий договор.

Статьи, заявки и перечисленные средства должны поступить в Вологодское региональное отделение  ОДОО «МАН «Интеллект будущего» не позднее 30 ноября 2013 года. Без предварительной оплаты материалы не публикуются.

Конференция проводится в заочной форме. Статья будет включена в сборник при соответствии теме, направлениям конференции и оплате оргвзноса. Один автор может отправить до 3-х статей, соответствующих теме конференции.
По итогам работы конференции будет издан сборник статей с присвоением ISBN, УДК, ББК. Каждый участник конференции получит именной сертификат.

Изданный по итогам заочной конференции сборник статей будет направлен участникам конференции в январе 2014 года (необходимо указать адрес, по которому следует отправить сборник).

Просим ознакомить с данным информационным письмом заинтересованных специалистов.

По всем возникающим вопросам обращаться по  e-mail: sapfir@vologda.ru  или по телефону 8-921-715-63-80, 8-911-534-17-58 (председатель оргкомитета конференции)
Заранее  благодарим за проявленный интерес!

ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ В КОНФЕРЕНЦИИ 
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Внимание! Если участник оформляет оплату за свой счет, то раздел «Организация» можно исключить.
Общероссийская 

детская  общественная организация 

"Общественная Малая академия наук «Интеллект будущего" 

Вологодское региональное отделение

НОУ ВПО «Международная академия бизнеса и новых технологий»
Вологодский филиал
VIII Российская межрегиональная 
научно-практическая конференция
Состояние, Тенденции и перспективы развития современного образования
С изданием сборника статей
Вологда 2013
