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РОССИЙСКИЙ МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ЗАОЧНЫЙ КОНКУРС 

«ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНО-ТВОРЧЕСКИЙ МАРАФОН – 27»
E-mail: vrofutureorg@yandex.ru; http://www.vrofuture.ru; тел: 8-921-715-63-80; 

Почтовый ящик: 161300, Вологодская область, г. Тотьма, Почтамт, До востребования, 
ВРО ОДОО «МАН «Интеллект будущего»

Организатор конкурса: Вологодское региональное отделение Общероссийской детской общественной организации «Общественная Малая академия наук «Интеллект будущего»
       Российский межрегиональный заочный конкурс «Интеллектуально-творческий марафон" приглашает всех, кто желает проявить себя в самых разнообразных сферах научного познания, высказать свою точку зрения найти точку приложения своих способностей.
      Задания "Марафона" подобраны для различного уровня и направления, чтобы каждый смог показать свои сильные стороны.

Условия участия в конкурсе.

    В Марафоне принимают участие школьники и учащаяся молодежь. Итоги конкурса подводятся по трем возрастным группам (младший, средний и старший школьный возраст и студенты до 20 лет). Принимаются только индивидуальные работы.

    Можно выполнять не все задания, а только те, которые понравились больше всего. Каждое задание оценивается в баллах. Лауреатами межрегионального заочного конкурса "Интеллектуально-творческий марафон-27" станут участники конкурса, получившие за свои работы более 100 баллов. Они получат диплом лауреата. Все остальные учащиеся получат свидетельство участника.

    Образовательные учреждения, в случае если 10 участников конкурса становятся ЛАУРЕАТАМИ,  также удостаиваются звания лауреата данного конкурса.
Педагоги-организаторы наших конкурсов в школах  будут отмечены специальными свидетельствами. 
    Для участия в конкурсе необходимо отправить в адрес оргкомитета в период до 31 октября 2013 г (по штемпелю на почте):
     1. Выполненные задания. Задания должны быть написаны четким почерком в тетради, либо напечатаны на листах формата А4. На первой странице указывается фамилия, имя, класс, дата рождения, образовательное учреждение, от имени которого выступает участник конкурса (школа, учреждение дополнительного образования), полный почтовый адрес этого учреждения и телефон, Ф.И.О. директора (полностью), Ф.И.О, педагога, организатора наших конкурсов по образовательному учреждению, полный домашний почтовый адрес участника конкурса и телефон. Регистрационную карту можно скачать с нашего сайта.
     2. Копию финансового документа (квитанции почтового перевода или платежного поручения) о перечислении целевого финансирования конкурса в размере 265 рублей за каждую работу, которые пойдут на оплату экспертизы работ, накладных и оргтехнических расходов.  Целевое финансирование конкурса могут осуществлять как организации (по безналичному расчету), так и частные лица (почтовым переводом или через банк).

      Материалы конкурса направляйте по адресу: 161300, Вологодская область, г. Тотьма, Почтамт, До востребования, ВРО ОДОО "Интеллект будущего". Селиванову Виктору Владимировичу; либо по электронной почте, без письменного варианта. Наш телефон: 8-921-715-63-80. E-mail: vrofutureorg@yandex.ru; Наш сайт: http://www.vrofuture.ru;   
Банковские реквизиты: Получатель: ВРО ОДОО «МАН «Интеллект будущего» ИНН 3518003782/351801001, р/с 40703810311010000015 Банк получателя: Великоустюгский филиал «Банк СГБ», БИК 041908733, к/с 30101810500000000733. Назначение платежа – целевой оргвзнос за участие в "ИТМ-27".    







Желаем удачи! Оргкомитет.
Задания марафона – 27

(в скобках показано максимальное количество баллов за каждый ответ)
Младшая группа (1-4 классы)

Задание 1. (15) В 1765 году Франция переживала сильный голод из-за неурожая пшеницы. Поэтому человеку, который найдет замену традиционному хлебу, пообещали огромную награду. Обладателем награды стал парижанин Антуан Огюст Пармантье. Что же он предложил употреблять вместо хлеба?

Задание 2. (30). Какой великий итальянский художник, архитектор, конструктор ложился спать на пятнадцать минут через каждые четыре часа, уделяя сну тем самым полтора часа в сутки, при этом он всегда сохранял работоспособность?

Задание 3. (25). Почему хлеб черствеет?

Задание 4. (30). В древности и  в средние века их появление у людей вызывало тревогу и страх. Считалось, что они предвестники войн, эпидемий, других грозных событий, т.к. появлялись эти объекты внезапно и были с хвостом. Что это?

Задание 5. (10). Какой один и тот же предмет используют в своей работе мальчишки-газетчики, курьеры, служащие аэропортов, ткачихи, при обслуживании станков, рабочие крупных сборочных цехов и экскурсоводы в музеях?

 Задание 6. (20). Древнерусское название месяцев знакомо многим, но по какому принципу эти названия давались? Приведите примеры.

Задание 7. (25)  Представьте, что вы попали в музей. В одной из витрин ваше внимание привлекло огромное количество старых монет. Но одна из монет оказалась без названия. Ваша задача – сделать табличку – название монеты, если известно, что она из меди и чеканилась на русском монетном дворе с 1849 по 1867 год, а стоимость ее – полкопейки. Что вы укажете на табличке?

Задание 8. (до 80). Придумайте оригинальный вопрос с ответом для своих товарищей, который будет использован для составления последующих интеллектуально-творческих марафонов. 

Средняя группа (5-8 классы)

Задание 1. (10). В исламских странах зеленый цвет в этих устройствах, принятых во всем мире,  обычно  заменяют голубым. О каком устройстве идет речь?

Задание 2. (15). Именно это животное, считавшееся атрибутом богини Афродиты, в  Элладе стало символом женщины — хозяйки дома. Что это за животное?

Задание 3. (25). В православном календаре это день Касьяна немилостливого, завистливого, злопамятного, к тому же, еще и скупого. На что Касьян взглянет — все вянет, на дерево посмотрит — дерево сохнет, поглядит на скот — мор нападет. Хорошо, что день Касьяна бывает... Продолжите наш вывод.

Задание 4. (30) Первые очки с окрашенными стеклами — желтыми и зелеными — появились в середине девятнадцатого века в Англии. Однако, поначалу назначение этих очков было иным. От чего же защищали они глаза и почему были разноцветными?

Задание 5. (20). Во многих сказках герой отправляется за «тридевять земель». А можем ли мы посчитать – сколько это будет?

Задание 6. (20). Что произойдет с температурой льда снега, если в него добавить соль? Почему?

Задание 7. (25). Какой зверь самый хищный? Почему?

Задание 8. (80). Придумайте оригинальный вопрос с ответом  для своих товарищей, который будет использован для составления последующих интеллектуально-творческих марафонов. 

Старшая группа (9-11 класс и студенты до 20 лет).

Задание 1. (15). Этот штат можно считать самым гостеприимным в США, ведь даже его название переводится как «Приглашение». И действительно, этот самый необычный в США штат посещает ежегодно миллионы туристов. Какое известное на весь мир слово является символом этого штата?

Задание 2. (30). Цель любой кольчуги – сохранить жизнь владельцу или минимизировать повреждения. Но так бывает не всегда. Какова судьба человека носившего кольчугу в 16 веке и находящуюся сейчас в Оружейной палате?

Задание 3. (20). 14 октября 1960 года Одиннадцатая Генеральная конференция приняла решение о том, что он будет равен 1650763.73 длины волны излучения в вакууме, соответствующего оранжевой линии спектра изотопа криптона с атомным весом 86. О чем идет речь?

Задание 4. (25). Космонавту в условиях невесомости необходимо заниматься физическими упражнениями. Могут ли для этого пригодиться гантели? Ответ аргументируйте.

Задание 5. (30). В каком городе находится знаменитый изогнутый, горбатый дом, который спроектирован группой архитекторов под влиянием детских сказок? Что вы знаете об этом доме?

Задание 6. (20). При раскопках древнего римского города нашли такой предмет: форма окорока, из посеребренной меди, на нем прочерчены линии, в центре — торчащий свиной хвостик. Что же это был за предмет и как использовался жителями?
Задание 7. (25). Самым высоким человеком, когда-либо жившим на земле, был американец Роберт Першинг Уодлоу. Его рост равнялся двум метрам семидесяти двум сантиметрам. Он родился в 1918 году и умер в 1940 году. Почему же он умер так рано, прожив всего двадцать два года?

Задание 8. (80). Придумайте оригинальный вопрос с ответом для своих товарищей, который будет использован для составления последующих интеллектуально-творческих марафонов. 

