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«ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНО-ТВОРЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ РОССИИ»

РОССИЙСКИЙ МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНО-ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС 

«БУРАТИНО»
E-mail: sapfir@vologda.ru;  http://www.vrofuture.ru; тел: 8-921-715-63-80; 

Почтовый ящик: 161300, Вологодская область, г. Тотьма, Почтамт, До востребования, 

ВРО ОДОО «МАН «Интеллект будущего»

Организатор конкурса: Вологодское региональное отделение Общероссийской детской общественной организации «Общественная Малая академия наук «Интеллект будущего»
Вологодское региональное отделение общероссийской детской общественной организации "Общественная Малая академия наук «Интеллект будущего» организует Российский межрегиональный интеллектуально-творческий конкурс для учащихся начальной школы по математике «БУРАТИНО», в котором могут принять участие младшие школьники общеобразовательных учреждений России. 
Задания конкурса подбираются таким образом, чтобы участники могли показать не только знания, но и имели возможность раскрыть свой индивидуальный творческий потенциал. Задания подобраны для каждого класса начальной школы отдельно.
Условия участия в конкурсе.
В конкурсе принимают участие школьники младших классов (1-4). Принимаются только индивидуальные работы.
Каждое задание оценивается в баллах. Лауреатами Российского межрегионального конкурса станут участники, получившие за свои работы наибольшее количество баллов. Они получат диплом лауреата. Все остальные учащиеся получат свидетельство участника.
Образовательные учреждения, в случае если 10 участников конкурса становятся ЛАУРЕАТАМИ, удостаиваются звания лауреата данного конкурса. Педагоги-организаторы наших конкурсов в школах будут отмечены специальными свидетельствами. 
Для участия в конкурсе необходимо отправить в адрес оргкомитета в период до 31 октября 2013 г (по штемпелю):

1.Выполненные задания. Задания должны быть написаны четким почерком в тетради, либо напечатаны на листах формата А4.

На первой странице (регистрационная карта) указывается фамилия, имя, класс, дата рождения, образовательное учреждение, от имени которого выступает участник конкурса (школа, учреждение дополнительного образования), полный почтовый адрес этого учреждения, телефон, электронную почту, Ф.И.О. директора (полностью), Ф.И.О. педагога, организатора наших конкурсов по образовательному учреждению, полный домашний почтовый адрес участника конкурса и телефон. Регистрационную карту можно скачать с нашего сайта http://www.vrofuture.ru;  
2. Копию финансового документа (квитанции почтового перевода или платежного поручения) о перечислении целевого финансирования конкурса в размере 200 рублей за каждую работу, которые пойдут на оплату экспертизы работ, накладных и оргтехнических расходов. 

Целевое финансирование конкурса могут осуществлять как организации (по безналичному расчету), так и частные лица (почтовым переводом).

Материалы конкурса направляйте по адресу: 161300, Вологодская область, г. Тотьма, Почтамт, До востребования, ВРО ОДОО "Интеллект будущего". Огаркову Алексею Александровичу; либо по электронной почте, без письменного варианта. Наш телефон: 8-921-715-63-80, 8-911-534-17-58. Адрес электронной почты для отправки конкурсных материалов: vrofutureorg@yandex.ru; 
Банковские реквизиты: 
Получатель: ВРО ОДОО «МАН «Интеллект будущего» 

ИНН 3518003782/351801001,                 р/с     40703810311010000015
Банк получателя:

Великоустюгский филиал «Банк СГБ», БИК 041908733,   к/с 30101810500000000733. 
Назначение платежа – целевой оргвзнос за участие в конкурсе «Буратино», без НДС.
Желаем  удачи! Оргкомитет.

Задания конкурса

Задания для учащихся 1 класса

Задание 1.  Отгадай!
Поручил учитель Васе

Сосчитать лопаты в классе.

Он лопаты сосчитал

И об этом так сказал:

«В трёх углах по 5 лопат,

У стены 7 штук стоят,

Всех же 23 лопаты».

Вы согласны с ним, ребята? (22) 

Задание 2.  Толстяки и кошки.

Вместо многоточия вставь необходимые числа.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


+ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


= SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Задание 3.  Реши задачу. Пчела Майя собрала 4 капли нектара в своё ведёрко, и оно заполнилось до краёв. Вторая пчела решила помочь подруге донести нектар до улья. У неё было два ведёрка: одно помещало 3 капли нектара, а другое – 1 каплю. Как майе отлить из своего ведёрка ровно 2 капли мёда подруге, если ведёрки второй пчёлки пустые?

Задание 4.  Реши задачу. 
Из скольких разных четырёхугольников составлено окно?


Задание 5.  Задача – шутка.

У мальчика в баночке было 8 червячков. На трёх он поймал трёх рыбок. Сколько рыбок поймает мальчик на остальных червячков?

Задание 6.  Раскрась пирамидку.

Пирамидка состоит их четырёх частей разного цвета: красного, жёлтого, зелёного и синего. Раскрась пирамидки разными способами. Сколько разных пирамидок у тебя получилось.


Задание 7. Реши головоломку.  Сколько одинаковых чисел надо сложить, чтобы получилось число 20? Запиши все случаи, в которых складываются равные числа, и получается 20.
Задания для учащихся 2 класса

Задание 1. Реши головоломку. Что такое пятиалтынный и что такое алтын?

Задание 2.  Подумай! Разрежь квадрат на 4 равные части двумя линиями. Покажи все варианты.
	
	
	
	

	 
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	



Задание 3.  Расшифруй и реши:             +             = 
Задание 4.  Реши задачу.  Две белочки набрали одинаковое число орехов. Сколько орехов одна белочка должна отдать второй, чтобы у второй стало на 10 орехов больше?

Задание 5.  Реши задачу. Хотят поскорее поджарить три ломтика хлеба. На сковороде умещается лишь 2 ломтика, причём на поджаривание одной стороны ломтика затрачивается 1 мин. Как поджарить с обеих сторон все три ломтика за 3 мин?

Задание 6.  Реши головоломку.  Антон, Богдан, Ваня, Гриша и Денис сели за круглый стол. Можно ли их пересадить так, чтобы у каждого были новые соседи?

Задание 7.  3 курицы за 3 дня снесли 3 яйца. Сколько яиц снесут 12 кур за 12 дней, если они будут нести такое же количество яиц за один и тот же промежуток времени?
Задания для учащихся 3 класса

Задание 1.  Реши головоломки. Мои цифры идут через одну. Если меня сложить с числом, записанным теми же цифрами, но в обратном порядке, то получится 666. Сможешь ли меня угадать?

Задание 2.  Реши задачу.  Лиса Алиса и кот Базилио заказали обед в харчевне «Трёх пескарей» и дали хозяину 10 золотых. Тот вернул им столько сдачи, сколько стоил обед. Лиса заметила, что хозяин дал им на 2 золотых меньше, чем следовало. Сколько золотых должен был вернуть хозяин харчевни?

Задание 3.  Найди зашифрованные цифры. 

 СС7  +  2  =  ССС        КК7  +  7  =  ВКК    ХУ9  +  2  =  ХХУ
Задание 4.Пятёрки. Любое число можно записать одними пятёрками, используя знаки арифметических действий. Например, 2  =  (5  +  5) : 5.

Запиши с помощью пятёрок и знаков действий числа: 20, 23, 11, 17.

Задание 5.  Реши задачу. Маша написала фразу: «Я люблю математику». Она подсчитала количество букв в слове и перемножила полученные числа. Какое число должно получиться в ответе? 

(А) 3   (В) 5    (С) 50   (D) 51   (Е)  60
Задание 6.  Реши задачу.  Какое время года самое короткое? Всегда ли оно самое короткое?
Задание 7.  Подумай! У ёжика было 3 целых яблока,10 половинок, 8 четвертинок. Сколько это яблок?

Задания для учащихся 4  класса

Задание 1. Расшифруйте.

             *2*

             _​​*7

             ***

          ****__​​

          ****8  

Задание 2. Реши головоломку.   Муравьишка проехал на гусенице некоторое расстояние за 32 мин. За сколько минут он проедет на Жуке расстояние, в 4 раза больше, если скорость жука в 8 раз больше скорости Гусеницы?

Задание 3.  Реши задачу. Сколько потребуется цифр для нумерации 150 страниц книги?

Задание 4.  Подумай! Если вести счёт времени по древнеегипетскому календарю (365 дней), ежегодно накапливается ошибка примерно в 6 часов. 

Какая ошибка накопиться за 8 лет, за 12 лет? Через сколько лет ошибка составит 6 суток?

Задание 5.  Реши задачу.  Масса 4 одинаковых яблок и 3 одинаковых апельсинов составляет 1кг 250г, а 7 таких же яблок и 5 апельсинов – 2 кг 150г. Найдите массу яблока и массу апельсина.
Задание 6.  Реши задачу.  Пять рыбаков съели пять судаков за пять дней. За сколько дней десять рыбаков съедят десять судаков.
Задание 7.  Реши задачу. Три подружки договорились к праздничному столу купить 12 пирожных. Первая купила 5, а вторая 7 пирожных. Третья же принесла 12 рублей. Как должны поделить эти деньги девочки?
С. Маршак


«… глаза»








Д.Хармс


«… кошек»
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Ю. Олеша.


«… Толстяка»











