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VI РЕГИОНАЛЬНАЯ  КРАЕВЕДЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА
 E-mail: vrofutureorg@yandex.ru; http://www.vrofuture.ru; тел: 8-921-715-63-80; 

Почтовый ящик: 161300, Вологодская область, г. Тотьма, Почтамт, До востребования, 

ВРО ОДОО «МАН «Интеллект будущего»

Организатор конкурса: Вологодское региональное отделение Общероссийской детской общественной организации «Общественная Малая академия наук «Интеллект будущего»
    Вологодское региональное отделение общероссийской детской общественной организации "Общественная Малая академия наук «Интеллект будущего» организует традиционную Региональную краеведческую заочную олимпиаду, в которой могут принять участие школьники и студенты различных образовательных учреждений Вологодской области. 

   Задания  краеведческой олимпиады подбираются таким образом, чтобы вы смогли показать не только знания родного края, но и имели возможность раскрыть свой индивидуальный творческий потенциал. Задания подобраны для различного уровня и направления, чтобы каждый смог показать свои сильные стороны.

   Условия участия в олимпиаде.

   В олимпиаде принимают участие школьники, обучающиеся, студенты профессиональных учебных заведений Вологодской области. Мы не будем возражать, если в олимпиаде примут участие обучающиеся из других регионов России. Принимаются только индивидуальные работы.

   Можно выполнять не все задания, а только те, которые понравились больше всего. Каждое задание оценивается в баллах. Лауреатами региональной краеведческой олимпиады станут участники конкурса, получившие за свои работы более 80 баллов. Они получат свидетельство лауреата. Все остальные учащиеся получат свидетельство участника.

  Образовательные учреждения, в случае если 10 участников конкурса становятся ЛАУРЕАТАМИ,  также удостаиваются звания лауреата данного конкурса.
   Педагоги-организаторы олимпиады в образовательном учреждении будут отмечены специальными свидетельствами. 

   Для участия в конкурсе необходимо отправить в адрес оргкомитета в период до 31 октября 2013 г (по штемпелю):

     1. Выполненные задания. Задания должны быть написаны четким почерком в тетради, либо напечатаны на листах формата А4.  На первой странице (регистрационная карта) указывается фамилия, имя, класс, дата рождения; образовательное учреждение, от имени которого выступает участник конкурса (школа, учреждение дополнительного образования и т.д.), полный почтовый адрес этого учреждения, телефон, электронная почта, Ф.И.О. директора (полностью), Ф.И.О, педагога, организатора наших конкурсов по образовательному учреждению, полный домашний почтовый адрес участника конкурса, телефон. Регистрационную карту можно скачать с нашего сайта.
     2. Копию финансового документа (квитанции почтового перевода или платежного поручения) о перечислении целевого финансирования конкурса в размере 210 рублей за каждую работу, которые пойдут на оплату экспертизы работ, накладных и оргтехнических расходов. 

   Целевое финансирование конкурса могут осуществлять как организации (по безналичному расчету), так и частные лица (почтовым переводом или через любой  банк).

    Материалы конкурса направляйте по адресу: 161300, Вологодская область, г. Тотьма, Почтамт, До востребования, ВРО ОДОО "Интеллект будущего". Огаркову Алексею Александровичу; либо по электронной почте, без письменного варианта. Наш телефон: 8-921-715-63-80 .  E-mail: vrofutureorg@yandex.ru; 
Оргвзнос вносить через банк:
Банковские реквизиты: 
Получатель: ВРО ОДОО «МАН «Интеллект будущего» 

ИНН 3518003782/351801001, р/с 40703810311010000015
Банк получателя:

Великоустюгский филиал «Банк СГБ», БИК 041908733,   к/с 30101810500000000733. 
Назначение платежа – целевой оргвзнос за участие в региональной краеведческой олимпиаде, без НДС. 

Желаем  удачи! Оргкомитет.

Задания краеведческой олимпиады
(в скобках показано максимальное количество баллов за каждый ответ)
Задания для учащuxся 1 - 4 классов.
Задание 1. (по 1 б. за одно название) Назовите города Вологодской области.
Задание 2. (20) Как увековечено имя Ивана Кускова в г. Тотьма? 
Задание 3. (10) Какие древние растения встречаются на территории Вологодской области?
Задание 4. (15) Назвать самые древние города нашей области. Всегда ли они стояли на тех местах, где расположены в настоящее время? С чем это связано?

Задание 5. (20) Известно, что на территорию севера современной России славянские племена пришли в 6-9 веках н.э. Обитаема ли была территория севера России того времени до прихода славян?

Задание 6. (15) Назовите крупные реки Вологодской области, несущие свои воды в Северный ледовитый океан.
Задание 7. (20) Назовите поэтов-вологжан, написавших стихи о животных.
Задание 8. (25) Найдите на карте своей местности несколько географических названий (5-7). Попытайтесь объяснить их происхождение.
Задания для учащихся 5 - 7 классов.

Задание 1. В Вологодской области более десятка городов. А какой город в Вологодской области самый молодой? Когда он стал городом и что этому предшествовало?
Задание 2. (20). Осенью 1899 года Юлий Михайлович Зубов – поэт, путешественник, статский советник со старшинством, кавалер многих орденов, закончил строительство огромного деревянного здания театра в Кадникове, где 14 ноября и состоялась первая премьера. Что же увидел нетерпеливый зритель?

Задание 3. (15) Чем знаменит день вешнего Николы для жителей Сокола?

Задание 4. (15)  Сколько морских экспедиций в Америку снарядили мореплаватели г. Тотьма? 
Задание 5. (15) Известно, что великий живописец Дионисий при создании фресок Ферапонтова монастыря в 16 веке использовал природные минеральные краски. Какие? Где в Вологодской области они встречаются?

Задание 6. (15) По территории Вологодской области проходят рукотворные водные пути. Что вы о них знаете и зачем их строили?

Задание 7. (15) По территории Вологодской области протекает множество рек и речушек. Но если взглянуть на карту, то реки направляют свои воды в совершенно разные направления. К бассейнам,  каких морей относятся реки Вологодской области?

Задание 8. (15) Какие территориальные образования были на территории современной Вологодской области до ее образования?

Задание 9. (20) Напишите, какие географические названия связаны с вологодскими мореходами.
Задания для учащихся 8 - 9 классов.

Задание 1. (20)  Какими путями вологодские мореходы добирались до Америки? Опишите их. 
Задание 2. (20). 
Сей дворянин, питавший органическое отвращение ко всякого рода службе, редкий фанатический влюбленный в свое дело человек, библиофил, составитель «лучшего словаря для вологодского наречия» бывший только писателем, всю жизнь страдавший от эпилепсии и умерший голодной смертью, сделал для всего Европейского Севера России бесценный подарок. Какой?

Задание 3. (10) На гербе г. Тотьмы изображена черная лисица. В лесах около Тотьмы такого зверя никогда не было. В чем дело?

Задание 4. (10) В нашей области есть известный заповедник. Что вы знаете о причинах его создания именно в том месте?

Задание 5. (15) В конце 19 века профессор В.П. Амалицкий совершил замечательное открытие на территории Вологодской области. Совершите его и вы, если побываете в точке с координатами 60° 47`с.ш. и 46° 20`в.д.  Что обнаружил профессор В.П. Амалицкий? Какое значение имеют его находки для геологической науки?

Задание 6. (20). 
Многим вологжанам знакомы величественные фрески Дионисия. В каком монастыре Дионисий оставил свои шедевры? Что вы знаете о великом художнике?

Задание 7. (15) По территории Вологодской области протекает множество рек и речушек. Но если взглянуть на карту, то реки направляют свои воды в совершенно разные направления. К бассейнам,  каких морей относятся реки Вологодской области?

Задание 8. (15) Сухона, самая крупная река Вологодской области. А почему 2 раза в год она меняет течение?

Задание 9. (15) В некоторых районах Вологодской области встречаются популяции вязов. А почему вязы проникли вглубь тайги, как вы считаете?
Задания для учащихся 10-11 классов, студентов колледжей, техникумов.

Задание 1. (10). Вологодская область в современных границах образовалась в 30е годы прошлого столетия. А какие административные образования были на территории современной области в конце XIX  века, начале ХХ века, после Октябрьской революции?

Задание 2. (10) Запад Вологодской области издревле – озерный край. На востоке области озера крайне редки. Почему?

Задание 3. (20). 
Всем вологжанам очень знакомы величественные купола Софийского собора. А почему он так назван? Есть ли еще где в мире софийские соборы?

Задание 4. (20). Напишите правильно 12 географических названий Вологодской области, исправив в названии второе слово (поскольку допущена путаница):

1) Никонова Ентала,

2) Андомский Бор,

3) Верхний Погост,

4) Березовая Сухона,

5) Тарногский Мост,

6) Малая Северная Чисть,

7) Семизерская Слободка,

8) Великий Рубеж,

9) Липин Городок,

10) Окольная Двина,

11) Нижняя Гора,

12) Анненский Устюг.

Задание 5. (10). Город Череповец в настоящее время является крупнейшим промышленным центром страны.  А какие факторы повлияли на размещение крупных промышленных предприятий именно в этом городе?

Задание 6. (15) В лесах Вологодской области встречаются интродуцированные виды животных. Назовите их? Откуда они прибыли к нам?

Задание 7. (10). В Вологодской области более десятка городов. Среди них есть города областного подчинения и города районного подчинения. Назовите их. Что лежит в основе их подразделения на уровни подчинения?

Задание 8. (10) В нашей области есть известный национальный парк. Что вы знаете о причинах его создания именно в том месте?

Задание 9. (20). С конца XVI века началось завоевание и освоение Сибири и Дальнего Востока. Среди первых землепроходцев было немало наших земляков. Назовите их, и напишите, какие земли они открыли.

Задание 10. (15) В нашей области есть известный Дарвинский заповедник. Что вы знаете о причинах его создания именно на берегах Рыбинского водохранилища?

