Вебинары октября 2013 года
	От кого:
	«Издательство «Просвещение» <pismo@prosv.ru> 

	Кому:
	sschool92@mail.ru


Сегодня, 11:02 
	Уважаемые коллеги!
Издательство «Просвещение» в целях оказания методической поддержки педагогическому сообществу субъектов РФ проводит вебинары по учебной продукции издательства.
Приглашаем к участию в интернет-мероприятиях руководителей образовательных организаций, специалистов предметных кафедр и кабинетов организаций системы дополнительного профессионального образования, методистов муниципальных служб, библиотекарей, учителей и воспитателей.
Для участия в вебинаре необходимо перейти по ссылке, которая обозначена после темы каждого семинара, во вкладке «Гость» написать свои инициалы и город и нажать «Enter».
Требования к техническому обеспечению: компьютер, подключённый к Интернету, звуковые колонки.
Участие в вебинаре бесплатное, по результатам участия в мероприятии слушателям также бесплатно в течение 1–1,5 месяца предоставляется Сертификат участника вебинара.
Время начала вебинара указано московское.
Предлагаем вам ознакомиться с расписанием вебинаров на октябрь 2013 г.:
02.10.2013 
13.00–15.00
«Особенности методической работы и управления по внедрению программы «Радуга» –  Соловьёва Елена Викторовна, психолог, кандидат психологических наук, доцент, генеральный директор и руководитель образовательных  программ Психологического центра поддержки семьи «Контакт», руководитель авторского коллектива программы «Радуга»; Редько Лилия Викторовна, старший воспитатель дошкольного отделения ГБОУ Гимназия № 1306, автор пособий ПМК «Радуга».
Ссылка для участия: http://my.webinar.ru/event/179045/
09.10.2013
16.00–17.30
«Формирование умения учиться с помощью УМК «Звёздный английский» для начальной школы» –  Мильруд Радислав Петрович, доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой теории и практики преподавания иностранного языка ТГУ им. Г.Р. Державина, автор линии УМК «Английский язык («Звёздный английский»)».
Ссылка для участия: http://my.webinar.ru/event/177911/
10.10.2013
12.00–15.00
«Перспективы образования детей с ограниченными возможностями здоровья в свете разработки федерального государственного образовательного стандарта» – Кантор Виталий Зорахович, проректор по учебной работе РГПУ им. А.И. Герцена, доктор педагогических наук, профессор, ответственный исполнитель проекта; Малофеев Николай Николаевич, директор Института коррекционной педагогики РАО, академик РАО, доктор педагогических наук, профессор; Кукушкина Ольга Ильинична, главный научный сотрудник Института коррекционной педагогики РАО, член-корреспондент РАО, доктор педагогических наук.
Ссылка для участия: http://my.webinar.ru/event/179671/
 11.10.2013
10.00–11.00
«Основы духовно-нравственной культуры народов России. Основы мировых религиозных культур» –  Шахнович Марианна Михайловна, доктор философских наук, профессор.
Ссылка для участия: http://connect1.webinar.ru/go/prosv/16_10_2013
11.10.2013
11.00–13.00
«Психолого-педагогическое сопровождение реализации ФГОС» –  Асмолов Александр Григорьевич, доктор психологических наук, профессор, директор ФИРО, действительный член (академик) Российской академии образования, член Президиума Российской академии образования, заведующий кафедрой факультета психологии МГУ им. М.В. Ломоносова, заслуженный работник высшей школы РФ.
Ссылка для участия: http://my.webinar.ru/event/177965/
15.10.2013
10.00–12.00
«Учимся успешному чтению». Работа по новым стандартам» –  Галактионова Татьяна Гелиевна, доктор педагогических наук, профессор, автор комплекта «Учимся успешному чтению».
Ссылка для участия: http://my.webinar.ru/event/177973/
15.10.2013
15.00–16.00
«Журнал «Вестник образования» – надежный помощник в повседневной образовательной практике» –  Жучкова Марина Абовна, заведующая редакцией журнала «Вестник образования».
Ссылка для участия: http://my.webinar.ru/event/177981/
15.10.2013
16.00–17.30
«Формирование УУД в начальной школе – основа успешности обучения (на примере УМК «Английский в фокусе»)» –  Быкова Надежда Ильинична, почётный работник общего образования, лауреат гранта Москвы в области наук и технологий в сфере образования, автор линии УМК «Английский в фокусе 2–4».
Ссылка для участия: http://my.webinar.ru/event/179163/
16.10.2013
11.00–13.00
«Актуальные вопросы преподавания ОБЖ в условиях реализации ФГОС ООО» – Борсаков Валерий Игорьевич, методист по ОБЖ Южного окружного управления образованием г. Москвы, председатель окружного отделения региональной Ассоциации преподавателей-организаторов ОБЖ.
Ссылка для участия: http://my.webinar.ru/event/179159/
16.10.2013
15.00–17.00
«Что такое опорное предложение и как искать ключевые слова: подготовка учащихся к выполнению заданий по чтению в ГИА» –  Кузнецова Татьяна Александровна, учитель-методист, руководитель ММО учителей английского языка городского округа Химки, заслуженный учитель России, победитель ПНПО 2006 г., лауреат именной премии губернатора Московской области 2005, 2012 гг., эксперт ЕГЭ и ГИА.
Ссылка для участия: http://my.webinar.ru/event/178009/
22.10.2013
14.00–16.00
«Интерактивные задания как инструмент реализации требований ФГОС ООО при преподавании биологии по учебникам УМК «Линия жизни» издательства «Просвещение» – Пасечник Владимир Васильевич, профессор кафедры методики преподавания биологии и экологии МГОУ, доктор педагогических наук, вице-президент и академик-секретарь отделения биологии и географии Международной академии наук педагогического образования; Гапонюк Зоя Георгиевна, заместитель руководителя Центра естествознания по проектам издательства «Просвещение».
Ссылка для участия: http://my.webinar.ru/event/179051/
23.10.2013
11.00–13.00
«Программа «Радуга»: на пути к Федеральным государственным образовательным стандартам дошкольного образования» –  Соловьёва Елена Викторовна, психолог, кандидат психологических наук, доцент, генеральный директор и руководитель образовательных  программ Психологического центра поддержки семьи «Контакт», руководитель авторского коллектива программы «Радуга».
Ссылка для участия: http://my.webinar.ru/event/179057/
23.10.2013
14.00–16.00
«Основные трудности перехода на новый ФГОС и пути их преодоления в рамках образовательной дисциплины «Иностранный язык» –  Кузовлев Владимир Петрович, кандидат педагогических наук, профессор, заведующий отделом АСУП Центра группы германских языков издательства «Просвещение», руководитель авторского коллектива линии УМК «English 2–11».
Ссылка для участия: http://my.webinar.ru/event/178023/
23.10.2013
16.00–17.30
«Я сам обманываться рад, или эффективные способы исправления ошибок при обучении иностранному языку» –  Суханова Ольга Николаевна, учитель английского языка ГБОУ Гимназия № 1599 г. Москвы, методист по английскому языку ГБОУ МЦ ЮВОУО, лауреат городского этапа профессионального конкурса педагогического мастерства и общественного признания «Учитель года Москвы – 2012», победитель конкурса лучших учителей в рамках приоритетного национального проекта «Образование».
Ссылка для участия: http://my.webinar.ru/event/178031/
24.10.2013
12.00–14.00
«Современные технологии образования и инновационные технические комплексы» –  Высоцкий Андрей Анатольевич, методист Центра средств обучения издательства «Просвещение».
Ссылка для участия: http://my.webinar.ru/event/178033/
29.10.2013
15.00–17.00
«Создание цифровых проектов по английскому языку: советы и рекомендации» –  Аяцкова Лилия Шамилевна, учитель английского языка, методист, администратор блога «Spotlight in Russia».
Ссылка для участия: http://my.webinar.ru/event/178037/
30.10.2013
14.00–16.00
«Метапредметные результаты и средства их достижения в современных учебниках иностранного языка (на примере линии УМК «English 2–11» авторов В.П. Кузовлев, Н.М. Лапа, Э.Ш. Перегудовой и др., издательство «Просвещение»)» –  Кузнецова Елена Вячеславовна, специалист отдела АСУП Центра группы германских языков издательства «Просвещение», член авторского коллектива линии УМК «English 2–11».
Ссылка для участия: http://my.webinar.ru/event/178049/
Информация о вебинарах на ноябрь 2013 года будет выслана дополнительно.
Будем признательны за пожелания и отзывы о вебинарах издательства.
Обращаем ваше внимание на необходимость регулярного обновления Adobe Flash Player http://get.adobe.com/flashplayer/?promoid=BUIGP
С уважением,
Центр продвижения издательства «Просвещение»



