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Российская межрегиональная заочная Творческая викторина «Алфавит»
 E-mail: vrofutureorg@yandex.ru; http://www.vrofuture.ru; тел: 8-921-715-63-80; 

Почтовый ящик: 161300, Вологодская область, г. Тотьма, Почтамт, До востребования, 

ВРО ОДОО «МАН «Интеллект будущего»

Организатор конкурса: Вологодское региональное отделение Общероссийской детской общественной организации «Общественная Малая академия наук «Интеллект будущего»
    Вологодское региональное отделение общероссийской детской общественной организации "Общественная Малая академия наук «Интеллект будущего» организует интеллектуально-творческий конкурс «Творческая викторина «Алфавит», в которой могут принять участие школьники и студенты различных образовательных учреждений. 

   Задания викторины подбираются таким образом, чтобы участники смогли раскрыть свой индивидуальный творческий потенциал, работая с различной справочной и учебной литературой, сайтами в Интернете, а также смогли бы проверить свою интуицию.

   Условия участия в викторине.

   В викторине принимают участие школьники разных возрастов, студенты профессиональных учебных заведений. Принимаются только индивидуальные работы. При выполнении заданий активное участие могут принимать все члены семьи участника викторины.

   Каждое задание оценивается в баллах. Лауреатами Российской межрегиональной викторины «Алфавит» станут участники, получившие за свои работы максимальное количество баллов. Они получат диплом лауреата. Все остальные учащиеся получат свидетельство участника.

  Образовательные учреждения, в случае если 10 участников конкурса становятся ЛАУРЕАТАМИ,  также удостаиваются звания лауреата данного конкурса.

   Педагоги-организаторы викторины в образовательном учреждении будут отмечены специальными свидетельствами. 

   Для участия в конкурсе необходимо отправить в адрес оргкомитета в период до 31 октября 2013 г (по штемпелю):

     1. Выполненные задания. Задания должны быть написаны четким почерком в тетради, либо напечатаны на листах формата А4.  На первой странице (регистрационная карта, см. наш сайт http://www.vrofuture.ru) указывается фамилия, имя, класс, дата рождения; образовательное учреждение, от имени которого выступает участник конкурса (школа, учреждение дополнительного образования и т.д.), полный почтовый адрес этого учреждения, телефон, электронная почта, Ф.И.О. директора (полностью), Ф.И.О, педагога, организатора наших конкурсов по образовательному учреждению, полный домашний почтовый адрес участника конкурса, телефон.

     2. Копию финансового документа (квитанции почтового перевода или платежного поручения) о перечислении целевого финансирования конкурса в размере 240 рублей за каждую работу, которые пойдут на оплату экспертизы работ, накладных и оргтехнических расходов. 

   Целевой оргвзнос за участие в конкурсе могут вносить как организации (по безналичному расчету), так и частные лица (через банк или почтовым переводом).

    Материалы конкурса направляйте по адресу: 161300, Вологодская область, г. Тотьма, Почтамт, До востребования, ВРО ОДОО "Интеллект будущего". Огаркову Алексею Александровичу; либо по электронной почте, без письменного варианта. Наш телефон: 8-921-715-63-80. E-mail: vrofutureorg@yandex.ru; 
Оргвзнос вносить через банк. Банковские реквизиты: 

Получатель: ВРО ОДОО «МАН «Интеллект будущего» 

ИНН 3518003782/351801001, р/с 40703810311010000015
Банк получателя: Великоустюгский филиал «Банк СГБ», БИК 041908733, к/с 30101810500000000733. 
Назначение платежа – целевой оргвзнос за участие в викторине, НДС не облагается.
Желаем  удачи! Оргкомитет.

Пояснения по выполнению заданий

Слово (понятие) начинается на букву, которая стоит в начале и к которой даётся определение. Исключение составляют супервопросы: слово (понятие) может начинаться на любую букву русского алфавита. Ответы на некоторые вопросы требуют интуиции, отдельные – совета взрослых, а на часть вопросов ответы, возможно, хранятся в солидных энциклопедиях или недрах интернета.

Пример 1: А – законченная мысль, выраженная кратко и ёмко – афоризм.

Пример 2: Ь – супервопрос. Вставьте пропущенное слово в высказывание известного фр. писателя, философа-просветителя Дени Дидро: «Страна, в которой учили бы … так же, как учат читать и писать, превзошла бы вскоре все остальные страны во всех искусствах, науках и мастерствах» – рисовать.
Задания викторины «Алфавит»

А… – я – образец первоначальный. Суть? Первооснова! Мне в Древней Греции дано произойти.

Б… – а, я – спектакль, которого лишили дара речи.

В… – я привожу к образованью комбинаций образов новейших из впечатлений бывших в недалёком иль далёком прошлом.

Г… – направление в теории восприятия, где акцент делается на роли нашей предрасположенности к целостному восприятию объекта (словосочетание).

Д… – часть педагогики я. Я излагаю теорию основ метОды обучения. Я в Древней Греции быть стала.

Е… – супервопрос. Как вы полагаете, кого имел в виду Константин Дмитриевич Ушинский когда справедливо заметил: «… мыслит формами, красками, звуками вообще».

Ё… – супервопрос. Николай Васильевич Гоголь как-то заметил: «… - летопись мира: она говорит, когда уже молчат и песни и предание и когда уже ничто не говорит о погибшем народе». Начните высказывание.

Ж… – закончите высказывание Николай Гаврилович Чернышевского: «Истинное определение прекрасного таково: «прекрасное есть …».

З… – я – словосочетанье. Система отношений я пропорциональных, в коих целое относится к части своей большей так, как к меньшей большее имеет отношенье.

И… – вставьте пропущенное слово: «Как только … перестаёт быть … всего народа и становится … небольшого класса богатых людей, оно перестаёт быть делом нужным и важным, а становится пустой забавою», - справедливо полагал Лев Николаевич Толстой.

Й… – супервопрос. Как вы думаете, какую категорию эстетики имел в виду Василий Александрович Сухомлинский, когда утверждал: «… - средство воспитания чуткой совести. Уже в детстве – и особенно в отрочестве – человек должен самостоятельно научиться осваивать эстетические ценности. Важно, чтобы это освоение продолжалось всю жизнь».

К… – опорная дуга – я. По мне свод каменный выкладывается. Ищи меня не средь иноземельных слов.

Л… – начните высказывание Франсуа де Ларошфуко: «… - это дань уважения, которую порок платит добродетели».

М… – я – словосочетанье. Я – высший уровень сознания художественного. Я – вид духовного деянья. Направлен я на созиданье, и на восприятье, и на осмысление искусства производных.

Н… – я – беглая фиксация отдельных наблюдений – рисунок я, формата небольшого, где быстро-лаконично мысль схвачена и запечатана.

О… – наглядно-образное отражение отдельных свойств и явлений при их непосредственном воздействии на органы чувств.

П… – я – потолок, украшенный изображеньем, лепным иль живописным.

Р… – я – сокращенье перспективное форм архитектурных, фигур изображённых и предметов.

С… – я – стиль. Малевичем я был положен в основу опыта в начале прошлого столетья. Мне свойственны абстракции из фигур простейших: квадрат, прямоугольник, треугольник, круг. Из Рима Древнего я родом.

Т… – я – видоизмененье. Превращенье, преобразованье. В отличие от искаженья ни формы я, ни содержанья не ломаю. Мне родиною Древний Рим.

У… – я – узкий практицизм. Я выгод плотских жажду более и жду ото всего. Век нынешний мной болен. Ищи мою основу в Древнем Риме.

Ф… – я – треугольной формы завершение фасада здания, портика иль колоннады. Я ограничен скатами с боков, карнизом – снизу.

Х… – Закончите афоризм Михаила Светлова: «Любить могут многие, а по-настоящему увидеть любовь может только …».

Ц… – я – нижняя надземная наружной здания стены часть. Я на фундаменте располагаюсь.

Ч… – переживания человека, в которых отражается его отношение к самому себе, связанные с возможностями, условиями и процессом удовлетворения соответствующих потребностей.

Ш… – я – завершенье крыши зданья. Я вертикален и категоричен.

Щ… – супервопрос. Вставьте недостающее по смыслу слово в саркастическое четверостишие Фридриха фон Логау:

«Как должен жить твой сын, … стать готовясь?

Сначала стыд забыть, затем забить на совесть,

Лишь самого себя считать за человека – 

И вырастет твой сын достойным сыном века».

Ь… – супервопрос. Станислав Ежи Лец как-то едко подметил:

«А в наши дни, послав Христа на муки,

Пилат … водой умыл бы руки».

Вставьте пропущенное слово.

Ъ… – супервопрос. Эмиль Кроткий в сатирическом двустишии как-то заметил:

«Легко талантливым, бездарным – легче вдвое. Талант возьмёт своё, … . …». Что, по мнению автора достанется бездарности?

Э… – я – внешний облик зданья.

Ю… – я – вид комичного особый. Я отличаюсь от сатиры отношеньем мягким к изъянам жизненных явлений, людскому поведенью. Приёмы смысловой игры да остроумия извивы использовать готов я.

Я… – супервопрос. Михаил Светлов справедливо полагает: «… в искусстве – это человек, который помог тебе стать самим собой». Начните высказывание.

