Введение 

                              У психолога-преподавателя, ведущего длительное время уроки психологии, формируется собственный уникальный профессиональный опыт, куда могут входить не только научные или методические «открытия», но и собственное подтверждение уже известных в психологии закономерностей развития детей. Одно дело - узнать что-то о ребенке из публикаций, другое - самому увидеть и исследовать на уроке. Увлечение рисованием помогает мне в моей профессиональной деятельности и общении с детьми, вообще выражение  терапия искусством, для меня очень любимое и родное.  Увлечение рисованием помогает создавать  психологический комфорт, способствует развитию представлений о прекрасном, развивает  чувственное восприятие. Сочинение сказок совместно с детьми помогает мне обучать детей на собственном примере умению размышлять, делать выводы и формировать свою систему ценностей и принципов  относительно, того что окружает. В них включены элементы знаний об окружающем мире, о законах, действующих в биосфере о сути экологических проблем, которые встречаются в окружающем мире.  Авторские сочинения сказок, помогают взглянуть на окружающий мир по новому, привлекает невероятность сказочных событий, очарование вымысла, победа добра над злом ненавязчиво воспитывают в детях любовь к окружающему миру, понимание добра и зла.  Все живое стремится к свету,  а каждый ребёнок нуждается в духовном оздоровлении, когда душа и тело человека чувствуют себя гармонично.        В  данное время я работаю в родном коллективе, школе, где меня окружают творческие люди.  Вокруг  меня – дети,   где каждый ребенок – это своеобразный мир мыслей,  взглядов, чувств, переживаний, интересов, радостей, тревог, горестей, забот. Мы,  учителя, верим в своих учеников, и каждый день получаем много ярких впечатлений.

Литературное творчество  учащихся 2-4 классов 
«Встреча ёлочки с человеком»                                                                                                          
           В  хвойном лесу на опушке леса росла Ёлочка. У неё были пушистые иголки. Когда солнышко освещало ёлочку своими лучами, она говорила: «Доброе утро солнышко!» - и протягивала ему свои лохматые лапки. Наступила зима. Она украсила Ёлочку серебристым инеем. И ёлочка стала просто красавица. И была очень довольна собой. Но однажды прилетела ворона, села на её верхушку и сказала: «Недолго тебе осталось собой любоваться. Скоро прейдет новый год. Придут люди срубят тебя и унесут к себе домой. Сначала они нарядят тебя шариками и гирляндами, а  потом выбросят на улицу на мороз!». Не поверила Елочка таким словам. Решила, что ворона  ей завидует. Через несколько дней Елочка проснулась от сильного шума, треска, чьих- то голосов. Она в первый раз увидела человека. Он рубил топором елки и складывал их в кучу. Вдруг Елочке стало больно, и оно заплакала капельками смолы. Сейчас она стоит во дворе дома в сугробе, иголочки её пожелтели, её красота исчезла. А в лесу без этих красивых ёлочек стало пусто и печально, воздух стал  грязнее. Зверушек стало меньше. Сказка не оканчивается оптимистически, и предполагает большую дальнейшую работу.  Поиск путей разрешения ситуации глазами детей, приводит к пониманию ответственности за свой выбор. Способствует пониманию той многообразной роли, которую природа играет в материальной и духовной жизни человека. Помогает осознанию  того какую роль природа играет в жизни человека, ценность ее познания, радость испытания нравственно-эстетических чувств и переживаний,  побуждает младших школьников заботится о сохранении и приумножении природных богатств.  

  «Братская любовь»

Жили в джунглях два брата попугая. Старший брат был умнее и мудрее, а младший - был глупый  и непослушный. Старший брат добывал корм, а младший наслаждался жизнью, играл с друзьями и веселился.  Старший, учил младшего уму – разуму, но тот даже не прислушивался к словам брата. Как - то раз старший брат улетел в поисках корма, а младший заигрался с друзьями, и не  заметил как, как улетел далеко от своего дома. Они резвились, веселились и не заметили, что их подстерегал коршун. Почуяв опасность, друзья собрались в стайку и дружно улетели, а бедный маленький попугай остался один на один с хищником. Забился он в траву, стал верещать от испуга, коршун приближался к нему. На счастье, летел старший брат  той – же дорогой, не раздумывая, клюнул коршуна в глаз, тот и промахнулся. Подхватил старший брат младшего, и пока коршун не опомнился, они улетели к дому. С тех пор младший брат стал послушным, трудолюбивым и стали они жить дружно и счастливо и никогда не ссорились.  

«Бабочка судьба».                                                                                                                        Жила-была на свете одна маленькая бабочка, простая бабочка, которая и не догадывалась, что её будут называть «Бабочка – судьба».  В мире существуют тысячи видов бабочек, причем большинство из них отличаются яркой окраской и дивными узорами на крыльях.   Крылышки у нее были белые и очень маленькие, почти прозрачные, бабочка любила летать над полем вместе с другими бабочками. Крылышки у неё  были не такие  красивые, как у подружек, но весёлый характер и длинный хоботок.  Крылышки у нее были белые, почти прозрачные, похожие на серебряную паутинку после дождя.  Занималась она тем, что перелетала с одного цветочка на другой и собирала пыльцу. Светило солнышко, пели птички, стрекотали кузнечики, и все вокруг было ярким и прекрасным. Но вот на небе появились тучки, и начался ливень. Бабочка попыталась спрятаться от дождя, но ее крылышки очень быстро намокли, стали тяжелыми, и бабочка упала на землю и осталась лежать в луже. Как ни пыталась она оторвать крылышки от земли, чтобы долететь до спасительного листочка, под которым можно было бы укрыться от дождя, ничего не получалось. Тут она увидела невдалеке жука. - Помоги мне, пожалуйста. Мои крылышки совсем промокли, и я не могу оторвать их от земли. Жук попытался приподнять бабочку, но у него тоже ничего не получилось. - Придется еще кого-нибудь позвать на помощь. Одному мне не справиться, - сказал жук и пополз искать помощника. Он увидел гусеницу, ползущую по стебельку цветка вверх под листик. - Пойдем со мной, надо помочь бабочке, - крикнул жук. - Сейчас, только развернусь, - ответила гусеница. Она медленно развернулась, сползла вниз, и они вдвоем поспешили обратно к бабочке. Им удалось немного приподнять ее, но сил все-таки не хватило. - Чем это вы тут занимаетесь? - Раздался вдруг чей-то голос. Жук с гусеницей обернулись и увидели муравья - Пытаемся вытащить бабочку из лужи, - ответили они. - Давайте я вам помогу. Раз, два, взяли, - командовал муравей, подпихивая под брюшко бабочки широкую палку. Им удалось приподнять бабочку. - Еще немного, - кричал муравей. Все поднажали и вытащили бабочку из лужи, помогли расправить ей крылышки. - Спасибо, вам, большое. Помогли вы мне. Без вас я бы не смогла выбраться, совсем замерзла и заболела бы, - сказала бабочка. Как хорошо, что мы встретились и подружились! Да ты не простая бабочка,  «Бабочка судьба». Бабочка просушила на ветру свои крылышки, помахала ими на прощание жуку, гусенице и муравью и улетела опять на цветочек. Ей понравилось новое имя, и она больше, не думала о себе, что она маленькая бабочка. 

«Сказка о любви» 

Жили – были две черепашки.  Пришло время им отложить яйца, приготовили они большую кучу песка  на берегу тёплой реки и отложить в ней яйца. Но вот беда повадился подбираться к их куче крокодил. Черепашки не отходили от кучки не на шаг. Крокодил был сильнее их, и однажды он съел все яйца. Родители - черепашки долго горевали, пока не увидели в гнезде птицы яйца похожие на те, что съел крокодил. И тогда они придумали, как помочь своему горю. Они решили взять из гнезда одно яйцо и воспитать детёныша похожего на них, они надеялись, что их яйца вылупиться черепашонок. Пришло время, и появился на свет птенец. Он был не похож на черепашек. Родители были удивлены и не обрадовались этому. Но решили что, всё ровно воспитают из птенца черепашонка. Родители заставляли малыша есть траву, учили с берега прыгать вводу и плавать, ползать по земле, строить кучи из песка. Нечего не получалось у детёныша, и не могло получиться, ведь он был птицей. И тогда родители стали говорить « Зря мы его взяли. Он не похож на нас, он другой и некогда не станет черепахой. Давай его вернём обратно в гнездо». Черепахи вернули птенца обратно в гнездо и уползли. Видя в нем своего детеныша, они не смогли полюбить его. Нельзя навязывать свои желания против чужой воли, заставлять его стать другим, как в пословице говориться, «Рождённый ползать, летать не может», а у черепашек  получается  наоборот. Всякий чужой детёныш будет своим, если любить его, а не придуманный образ.     
              Я бесконечно благодарна своим ученикам, потому что они научили меня любить. В памяти всплывают слова В. А. Сухомлинского: «Любить можно то, чему уже отдал частицу души». Сколько отдано за эти лета! И сколько еще предстоит отдать! Любовь к детям, к профессии не иссякает, а день ото дня становится более мудрой, глубокой. Найти свое призвание, утвердиться в нем – счастье. Поэтому великое желание учить детей и учиться самому, творить и побуждать к творчеству живет в каждом истинном Учителе.   
Сочинение сказок детьми.
Волшебные «Красочки»

   Жил на сете один художник, который очень любил рисовать Красочками  из своего большого чемоданчика. Их было много: красная, оранжевая, жёлтая, зелёная, голубая, синяя,  фиолетовая, серая и чёрная.  Как-то раз юный художник Коля решил нарисовать Красочками самую красивую картину в мире. Но  никак не мог выбрать какой цвет будет главным, с кокой Красочки ему писать картину.   Думал, он думал,  и не заметил, как наступила ночь. Тогда  Коля решил, что завтра утром он обязательно выберет самые лучшие краски и его мечта осуществится.  Когда Коля уснул, в чемоданчике с Красочками  разгорелся  спор. Это спорили краски: «Я обязательно буду на картине»! Кричал смелый зелёный. «И я! Кричал жизнерадостно оранжевый». Ведь мной всегда рисуют солнце. «А я цвет зелёного леса продолжал зелёный».

«А если бы не было меня, то всё бы высохло, ведь я любимый цвет морей, рек и озер»: перебил их синий. Я нужен, больше перебивал его красный, мой цвет, везде самый яркий, его любят цветы. Сказал красный.

   Только чёрный и серый цвет не знали, что им ответить. Серый сидел в углу и грустил, меня точно бы не выбрал  художник  для написания  своей картины. Чёрный надулся, он  что-то невнятно бормотал себе под нос. Но вот его слова  стала слышны  серому цвету и он смог их разобрать. «Тоже мне самые лучшее цвет, вот возьму, да и измажу, все кисти тогда они у меня поспорят, кто из них самый лучший»: пробормотал он быстро и ушёл. Серый задумался, его очень огорчило  услышанное,  он  любил,  маленького художника и знал, что он  расстроится, если   это произойдёт.  И решил чего бы ему этого не стоило,  спасти картину маленького художника.  Придумал план спасения:  «Открою со своего тюбика крышку и испачкаю все  кисти», вслух проговорил он.  Тогда черный  цвет не осуществит свой коварный план, как сказал, так и сделал,   все кисти, но в последний момент почувствовал, как силы покидают его. С мольберта вместе с кистями он свалился в свой чемоданчик, а когда пришёл в сознание  увидел, что все «Красочки»  стоят рядом и восхищаются его поступком.  Какой ты молодец, всех спас. Восхищались все Красочки.   А серый цвет был очень рад, тому,  что все хорошо закончилось, и  он почувствовал,  себя нужный  и это для него было для него самым большим счастьем.  А в  это время наш  юный художник уже закончил свою картину, которая была замечательной,  и все «Красочки из волшебного чемоданчика ему помогли её написать».  

Пример авторского сочинения сказки к занятию по теме:  «В гостях у феи красоты» для  будущих  первоклассников,  сказка помогает приблизить дошкольников к чувственному восприятию и общению с природой.      Когда идёт живое общение с прекрасным  это доставляет огромное удовольствии и подталкивает  на поиск всё новых средств  для восполнения дефицита общения с прекрасным у детей.                                                                                                                                                                                                                                      «Учимся слышать прекрасное!»
 «Знакомство и прощание с осенью двух друзей»! 
Листья, оказывается, могут грустить, печалиться, тосковать, страдать…

Вы догадывались об этом? Мир полон звуков. Слушайте и услышите!

Природа всегда прекрасна, в любое время год:

летом, зимой, весной и осенью... 

      Наступила поздняя осень, с ветки клёна медленно падает последний медный лист «очей очарованье»,  он кружится в воздухе и ложится в руку как подарок.                                    А вы знаете,  о чём шуршат осенние листья и о чём они хотят  рассказать?  Как всё изменилось вокруг,  говорит один  другому, что будет с  нами, когда мы опадём, почему солнце сейчас светит так редко. О чём напоминает нам их неожиданное появление? О том, что скоро наступит зима, и вся природа застынет в ожидании тепла до будущей весны.   На ветке клёна колышется последний листок.   «Я один закричал он на весь лес, кто будет со мной играть!». « Мне грустно быть одному», сказал он и заметил,  что кто-то  медленно опускается к нему по невидимой нити. Кто ты,  как тебя зовет? Это я паучок, весело ответил он, паучок-весельчак. А я грустный листик, вот мы и познакомились. Можно я опущусь  к тебе поближе, а то мне тебя плохо слышно, давай знакомиться.  Я услышал, что ты  грустишь, мне захотелось тебе помочь. Я думаю, что мы с тобой подружимся!  Расскажи, о чём ты грустишь?  А тебе правда интересно, тогда слушай  «Когда то и я был весёлый и озорной»: сказал листик и задумался, я рос на ветке,  большого дерева,  часто под листвой моего дерева останавливались люди, когда шёл дождь или была  знойная жары, а сейчас мне грустно и хочется плакать.  Стало ещё холодно, и подул сильный ветер, из далека,  доносился тоненький голосок: «Если бы не этот паучок, не слушали бы мы сейчас этот разговор, а радовались бы тому, что мы самые главные  и  поторопили осень, потому что мы с тобой дочки дождика который сейчас в лесу самый частый», это разговорись слезинки, у них был очень недовольный тон.  Природа оплакивает уходящую осень, радовались бы, что еще живы, продолжали слезинки.  Неожиданно листик воскликнул: «Какой же я глупый!».  Все мои братья – листья  ушли сегодня ночью, когда был сильный ветер, я остался последним.  А сейчас я  у меня есть ты, давай не будем грустить. Друзьям всегда интересно вместе, будем радоваться, что мы живы! Ура слёзки испугались и высохли от прощального ветерка, который вдруг стал теплее как – будто радовался за друзей. До свиданья! Если вдруг загрустите, помните что вас тоже ждет друг с которым вам будет всегда интересно! До новых встреч!
 ( См. Приложение 1)

«Учимся воспринимать прекрасное  вместе с детьми!»       

                  Моим постоянным увлечением является рисование, которое способствует снятию эмоционального  напряжения, улучшить  самочувствие и настроение. Для этого не надо быть художником – достаточно взять ручку, карандаш или краски и сделать несколько штрихов на бумаге, написать! 
( См. Приложение 1)

Природа - наш дом

«С каждым кто попадает в царство природы, случается чудо. Красота остаётся в сердце навсегда». «Человек хоть будь он трижды гением, остаётся мыслящим растением, все ему сродни деревья и трава, не стыдитесь этого родства».                           ( См. Приложение №2)
Собственное сочинение, размышление …
 «Дерево – жизни»                                                                                                                                

                Родина подобна огромному дереву, на котором не сосчитать листьев, и всё, что мы делаем доброго прибавляет ему силу. Но не всякое дерево имеет свои корни. Корни питают дерево, связывают его с землёй. Корни, это то, чем мы жили вчера, год назад, тысячу лет назад. Это наша история, наши деды и прадеды. Человеку важно знать свои корни - отдельному человеку, семье, народу - тогда и воздух которым мы дышим, будет целебен, вкусен, дороже будет взрастившая нас земля и легче будет почувствовать назначение и смысл человеческой жизни. 

Воспоминания  из детства о  дедушке ….
 ( См. Приложение №3)

Вот отчий дом в нём детство всё мое прошло,                                                                                  всегда в нём было счастье и душевное тепло.                                                                                       В  июльский  жаркий день                                                                                                           Святых апостолов Петра и Павла,                                                                                                  Родился дед мой Павел.                                                                                                                     Любил чалдоном называть себя всегда.                                                                                     Трудился, красоту земли ценил, 

хозяином своей земли он был!           

Земля от прадеда в наследство внукам перешла, как хорошо есть у нас она!                                                                                           В наследие теперь достался внукам  этот дом,                                                                                     мечтал  он, чтобы счастье поселилось в нём!                                                                                            А мы,  порой в круговороте дней не ценим этого, поверь!                                                           

Жизнь, не из лёгких у него была, судьба не баловала, мать растила их одна 

В семье рождённых было шестеро, живых осталось только двое,                                                                                                    Наверное, на то была господня воля.                                                                                                                                                          Забота вся о доме, на плечах её была,  он старшим был, и подрастала младшая сестра.                                                                                         Приметами держался раньше дом, и каждый занимал  достойно место в нём.                                                                        Была война, спасала их кормилица- земля, вокруг и голод был  и  нищета.

Отец в то время  воевал, и жизнь  свою за Родину отдал.

Пусть память бережно хранит душевное тепло родного очага 

Ведь дед как папа,  был и у меня.                                                                                                     Учил, как головы не потерять на собственных плечах.

Не торопиться слепо чью-то волю  исполнять.

Собою быть всегда, друзей ценить и жизнь любить!

Всегда   я буду, бережно хранить душевное тепло и не смогу забыть их дороги сердцу имена, спасибо, что  вы были у меня!                                                                                                  
Моя малая родина Кузбасс и в 2013 году  город  будет праздновать свой день рождения  70 – летие со дня образование  Кемеровской области.                                                                                                                              
Достопримечательности  г. Кемерово ….

Рисунок 1. 
«Церковь,   рядом с Государственной Филармонией Кузбасса, пр. Советский ».

Рисунок 2. 
«Речка Искитимка». 

Рисунок 3. «Новостройка ул. Соборная »
 ( См. Приложение №4)
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