Сила нервной системы характеризует ее выносливость, работоспособность, помехоустойчивость к раздражителям.
 Сильная нервная система характеризуется
 высокой работоспособностью (то есть при напряженной работе работают  долго и успешно , но не при монотонной работе).

Нервные клетки длительное время воспринимают и передают импульсы, не переходя в тормозное состояние, "не уставая".

Слабая нервная система  характеризуется
низкой работоспособностью (при длительном, напряженном задании быстро истощаются; обычно это качество проявляется особенно ярко в каком-то одном типе деятельности: умственной или физической).

Нервные клетки быстро переходят в тормозное состояние, особенно при сверхсильных раздражителях. 

1. Внимание

Сильная нервная система

Легко сохраняют концентрацию внимания; если и отвлекаются, то для того, чтобы разнообразить деятельность, ставшую скучной.

Слабая нервная система

 Даже слабые  раздражители отвлекают от совершаемых действий.

                          3. Память

Сильная нервная система

 Хорошая природная память, обычно явно выражен тип памяти (зрительная, слуховая, моторная). 

Слабая нервная система

 Обычно нет явно выраженного типа памяти, поэтому процесс усвоения и воспроизведения информации опосредован смысловыми опорами, аналогиями и т.д.

4. Организация деятельности
Сильная нервная система

 Ориентируются на факт выполнения, а не на тщательность. Склонны принимать решения быстро, без долгих размышлений (поэтому перескакивают с этапа на этап, работают без заранее составленного плана).

Слабая нервная система

 Предпочитают работать обстоятельно, шаг за шагом выполняя задание. Выполняют действия последовательно.
5.  Осуществление деятельности

Сильная нервная система

Ситуация, когда ограничены во времени; ситуация оценивания (экзамен, контрольная работа и т.д.), ситуация, требующая быстрой реакции, повышают уровень работоспособности.

Слабая нервная система

В ограниченных условиях работы все эти ситуации (время, форма, ответственность) резко снижают тонус, заставляют регрессировать (возвращаться к более низким формам, решения) .
6. Форма ответа
Сильная нервная система

Предпочитают устные ответы, так как они не требуют тщательного структурирования. В письменных работах высказывают собственные идеи, но не организуют их в определенную систему.

Слабая нервная система
 Предпочитают письменную форму ответа, легко его структурируют (могут использовать схемы, таблицы, графики). При устных выступлениях могут слишком внимательно следить за реакцией окружающих, нуждаются в поддержке.

7. Самостоятельная работа

Сильная нервная система

Часто выполняют самостоятельные задания не по четкой инструкции, а по собственной инициативе, ориентируясь на ситуацию свободного выбора. Активно развивают собственные идеи.

Слабая нервная система

Благодаря тщательной подготовке способны проникать в более глубокие связи и отношения предмета. Глубже и обстоятельнее усваивают учебный материал.
Подвижность нервной системы определяется скоростными характеристиками основных нервных процессов - возбуждения и торможения.

Специальные приемы работы с «инертными» и «подвижными» учениками

При работе с инертными учениками педагогу  необходимо:

 1)    не требовать от них немедленного включения в деятельность, поскольку их активность в выполнении нового вида заданий воз​растает постепенно;

2) постепенно предлагать разные задания, не торопить с их выполнением, поскольку они не могут активно работать с разно​образными заданиями, а некоторые вообще отказываются выпол​нять их;
3) не спрашивать в начале урока, поскольку инертные ученики с трудом отвлекаются от предыдущих ситуаций (например, от дел, которыми они были заняты на перемене);
4) избегать ситуаций, когда от инертного нужно   получить быст​рый устный ответ на неожиданный вопрос; необходимо предоста​вить ему время на обдумывание и подготовку;

Определенные трудности в учебной деятельности испытывают и  «подвижные» ученики, что обусловлено быстрым угасанием активности, утратой интереса к выполняемой деятельности (особенно если она одно​образна), частым отвлечением от работы. Эти ученики в большей степени, чем инертные, нуждаются в постоянном руководстве и контроле со стороны учителя. Им надо помочь научиться произвольно регу​лировать свою деятельность, должным образом ее организовывать. Полезно специально тренировать учащихся с подвижной нервной системой быть сдержанными, приучать перед началом работы вы​слушивать до конца указания учителя. 
Как помочь таким детям включиться в работу? Одним из дей​ственных способов может быть такой: на первых порах ребенку сокращают объем работы. Например, как рекомендует психолог Л.С.Славина, учитель предлагает первокласснику написать вме​сто 3 — 4 строчек только полстрочки или прочесть не весь матери​ал, а только незначительную его часть. Ребенок, не желавший при​ниматься за работу, когда надо было выполнить все задание, охот​но начинал писать или читать. После того как намеченная часть выполнялась и учитель оценивал работу, он либо предлагал ребенку следующую часть задания, либо ограничивался сделанным. 
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