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   В настоящее время как никогда становится актуальным умение добывать и использовать информацию. Сегодня учебный процесс предполагает  формирование опыта работы учащихся с информацией, целесообразность ее применения. Только так можно обеспечить саморазвитие и самоактуализацию знаний. Значит, иными становятся  роли участников образовательного процесса: школьники выступают в роли ее активного субъекта учебной деятельность, а педагог – в роли организатора коммуникации. 
   Основополагающим в цепочке компонентов профессиональной деятельности педагога становится проектировочный компонент, который предполагает:
· анализ планируемых результатов обучения, целей и задач учебного процесса;
· проектирование новых видов учебной деятельности;
· планирование и подбор учебных ситуаций, методов, разработку учебных задач;
· определение средств ИКТ для осуществления планируемой учебной деятельности.
   Таким образом, становится очевидным необходимость разработки новой методической продукции, обеспечивающей эффективное и качественное преподавание и возможность достижения планируемых результатов освоения основных образовательных программ в соответствии с ФГОС. Таким новым видом методической продукции может стать технологическая карта урока. 
    Технологическая карта урока – это способ графического проектирования урока, таблица, позволяющая структурировать урок по выбранным учителем параметрам. Такими параметрами могут быть этапы урока, его цели, содержание учебного материала, методы и приемы организации учебной деятельности обучающихся, деятельность учителя и деятельность обучающихся.
    Сущностной характеристикой технологической карты становится представление образовательного процесса на уровне технологии – на уровне проектирования и конструирования, включая описание действий учителя и учащихся (действий целеполагания, организации, контроля и регулирования). 
   Технологические карты можно разрабатывать на основе технологии развития информационно-интеллектуальной компетентности (авторы: Л. Г. Панфилова, Т. Е. Матвеева и С. А. Сапон. ТРИИК раскрывает общедидактические принципы и алгоритмы организации учебного процесса, обеспечивающие условия для освоения учебной информации и формирования личностных, метапредметных и предметных умений школьников, соответствующих требованиям ФГОС к результатам образования.
   Форма записи урока в виде технологической карты дает возможность максимально детализировать его еще на стадии подготовки, оценить рациональность и потенциальную эффективность выбранных содержания, методов, средств и видов учебной деятельности на каждом этапе урока. Структурную форму технологической карты каждый учитель выбирает сам, исходя из своих педагогических предпочтений.
   Создание технологической карты позволяет учителю:
реализовать планируемые результаты ФГОС; 
определить УУД, которые формируются в процессе изучения конкретной темы, всего учебного курса; 
системно формировать у учащихся УУД; 
осмыслить и спроектировать последовательность работы по освоению темы от цели до конечного результата; 
определить уровень раскрытия понятий на данном этапе и соотнести его с дальнейшим обучением (вписать конкретный урок в систему уроков); 
проектировать свою деятельность на четверть, полугодие, год посредством перехода от поурочного планирования к проектированию темы; 
освободить время для творчества (использование готовых разработок по темам   освобождает учителя от непродуктивной рутинной работы); 
определить возможности реализации межпредметных знаний (установить связи и зависимости между предметами и результатами обучения); 
на практике реализовать метапредметные связи и обеспечить согласованные действия всех участников педагогического процесса; 
выполнять диагностику достижения планируемых результатов учащимися на каждом этапе освоения темы; 
решить организационно-методические проблемы (замещение уроков, выполнение учебного плана и т. д.); 
соотнести результат с целью обучения после создания продукта - набора технологических карт; 
обеспечить повышение качества образования.
   Следует понимать, что в технологической карте урока должны быть определены пути достижения трех групп результатов образования - личностных, метапредметных и предметных, а также учтено то, что часть планируемых результатов не подлежит итоговой аттестации (например, ценностные ориентация выпускника или его индивидуальные психологические характеристики), а другая часть результатов подлежит проверке и аттестации (научные знания, обобщенные способы деятельности, способность к решению учебных и практических задач и другие). 
Рассмотрим этапы конструирования урока:
1) Определение темы учебного материала.
2) Определение дидактической цели темы.
3) Определение типа урока.
4) Продумывание структуры урока.
5) Обеспеченность урока (таблица).
6) Отбор содержания учебного материала.
7) Выбор методов обучения.
8) Выбор форм организации педагогической деятельности.
9) Оценка знаний, умений и навыков.
10) Рефлексия урока.

   Создании технологической карты значительно упрощается за счет использования готовых формулировок деятельности учителя и ученика. 
Примерные формулировки деятельности учителя: проверяет готовность обучающихся к уроку; выдвигает проблему; предлагает индивидуальные задания; акцентирует внимание на конечных результатах учебной деятельности обучающихся на уроке; подводит обучающихся к выводу и т.д.
Примерные формулировки деятельности обучающихся: выполняют упражнение в тетради; приводят примеры; называют правило, на которое опирались при выполнении задания; находят в тексте понятие, информацию; выявляют закономерность и т.д.
   Стоит отметить, что разработка  технологической карты – это очень трудоемкий процесс. Но карта позволяет увидеть учебный материал целостно и системно, организовывать самостоятельную деятельность школьников в процессе обучения, гибко использовать эффективные приемы и формы работы с обучающимися на уроке.
   Таким образом, обучение с использованием технологической карты позволяет организовать эффективный учебный процесс, обеспечить реализацию предметных, метапредметных и личностных умений (универсальных учебных действий), в соответствии с требованиями ФГОС второго поколения и существенно сократить время на подготовку учителя к уроку.
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