Описание основной образовательной программы начального общего образования

Образовательная программа начального общего образования МБОУ СОШ №92 разработана в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами и с учётом соответствующих примерных основных образовательных программ. (Статья 12 п.7 Закон 273 -ФЗ «Об образовании в РФ»). 
ООП раскрывает изменения, которые произойдут на первой ступени школьного образования в данном образовательном учреждении в соответствии со стандартом второго поколения (2009). Эти изменения касаются приоритетных целей образования, принципов построения образовательного процесса, особенностей организации учебного дня младшего школьника. 
В программе приведены краткая характеристика образовательной организации, цель и задачи реализации Программы, принципы и подходы к формированию ООП ООО, образ выпускника основной ступени общего образования ОУ, краткое описание планируемых результатов освоения Программы, направления реализации системно-деятельностного подхода в соответствии со спецификой ОУ, планируемые результаты освоения обучающимися Программы, планируемые результаты освоения программ по учебным предметам, система оценки достижения планируемых результатов, особенности оценки результатов: личностных, метапредметных, предметных, система внутреннего мониторинга образовательных достижений, описание критериев оценки результатов деятельности образовательной организации, использование итоговой оценки выпускника при переходе от дошкольного к начальному общему образованию. 
В содержательном разделе представлены программы развития универсальных учебных действий, отдельных учебных предметов, курсов, воспитания и социализации обучающихся, коррекционной работы. 
В организационном разделе представлены учебный план начального общего образования; программы, реализующие по направлениям внеурочной деятельности; Система условий реализации ООП ООО.
[bookmark: _GoBack]Основная образовательная программа начального общего образования определяет содержание и организацию образовательного процесса на ступени начального общего образования и направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие обучающихся, создание основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся. 
