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Дополнительная общеобразовательная программа «Грамотей» направлена на:
формирования подлинных познавательных интересов обучающихся, осуществления преемственности между начальным и средним звеном. Организация работы по данной программе является дополнительным средством изучения русского языка, развития устной и письменной речи, воспитания у детей чувства языка, этических норм речевого поведения. 
Отличительной особенностью данной программы является возможность применять индивидуальный подход к каждому школьнику с учетом его способностей.
Программа ориентирована на детей 9 – 11 лет. Недельная учебная нагрузка на одного ребенка составляет 2 учебных часа. Общее количество учебных часов по программе в год составляет 68 часов. Программа предусматривает проведение занятий в группе по 10 – 15 человек.
Целями данной программы является создание ситуации для стартовой мотивации обучающихся для изучения дополнительного материала; формирование навыка исследовательской и творческой деятельности, и анализа её результатов.
Достижение поставленных целей связано с решением следующих задач: развитие интереса к русскому языку как к учебному предмету, приобретение знаний, умений, навыков по грамматике русского языка, 	развитие творчества и обогащение словарного запаса, совершенствование общего языкового развития учащихся.
Содержание программы включает в себя занятия по риторике, грамматике, лексике, выполнение заданий олимпиадного характера.
В результате прохождения программного материала обучающийся: 	проявит интерес к письму, к созданию собственных текстов, к письменной форме общения; научится	осознавать ответственность за произнесённое и написанное слово, перерабатывать и преобразовывать информацию из одной формы в другую (составлять план, таблицу, схему), пользоваться словарями, справочниками, осуществлять анализ и синтез, устанавливать причинно-следственные связи, строить рассуждения.
Результатом реализации данной программы является повышение качества обучения детей, участие их в олимпиадах и конкурсах по русскому языку.
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